

ਸੋਮਵਾਰ, 2 ਜਨਵਰੀ, 2023

18 ਪੋਹ { ਨਾਨਕਸ਼ਾਹੀ 554
ਬਿਕਰਮੀ 2079

ਜਿਲਦ/VOL. : 71

ਅੰਕ/NO. : 213

ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ

DAILY NAWAN ZAMANA • MONDAY, 2 JANUARY, 2023

ਜਲੰਧਰ

nawan zamana TV

ਕੀਮਤ/PRICE : 5.00 ਰੁਪਏ

Regd. No : Pb/JL-123/2021-23, (R.N.I.)-00068/57

E-mail : nawanzamana@gmail.com

www.nawanzamana.in

ਸਫ਼ੇ : 12

ਪ੍ਰਬੰਧ ਸਕਸੈਨਾ ਹਿਮਾਚਲ ਦੇ ਨਵੇਂ ਮੁੱਖ ਸਕੱਤਰ

ਹਿਮਾਲਾ : ਹਿਮਾਚਲ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਪ੍ਰਬੰਧ ਸਕਸੈਨਾ ਨੂੰ ਸੂਬੇ ਦਾ ਨਵਾਂ ਮੁੱਖ ਸਕੱਤਰ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਆਰ ਡੀ ਧੀਮਾਨ 31 ਦਸੰਬਰ ਨੂੰ ਸੇਵਾਮੁਕਤ ਹੋ ਗਏ ਸਨ। 1990 ਬੇਚ ਦੇ ਸਕਸੈਨਾ ਦੀ ਮੁੱਖ ਸਕੱਤਰ ਵਜੋਂ ਨਿਯੁਕਤੀ ਪੰਜ ਸੀਨੀਅਰ ਆਈ ਏ ਐੱਸ ਅਫਸਰਾਂ ਨੂੰ ਪਿੱਛੇ ਛੱਡ ਕੇ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ।

ਹਿੰਦ-ਪਾਕ ਨੇ ਪ੍ਰਮਾਣੂ ਕੇਂਦਰਾਂ ਦੀਆਂ ਸੂਚੀਆਂ ਵਟਾਈਆਂ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਭਾਰਤ ਅਤੇ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਨੇ 32 ਸਾਲਾ ਰਵਾਇਤ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਰੱਖਦਿਆਂ ਐਤਵਾਰ ਦੁਵੱਲੇ ਸਮਝੌਤੇ ਤਹਿਤ ਆਪਣੇ ਪ੍ਰਮਾਣੂ ਕੇਂਦਰਾਂ ਦੀਆਂ ਸੂਚੀਆਂ ਦਾ ਆਦਾਨ-ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਸਮਝੌਤੇ ਤਹਿਤ ਦੋਵਾਂ ਧਿਰਾਂ ਨੂੰ ਇਕ-ਦੂਜੇ ਦੇ ਪ੍ਰਮਾਣੂ ਟਿਕਾਣਿਆਂ 'ਤੇ ਹਮਲਾ ਕਰਨ ਦੀ ਮਨਾਹੀ ਹੈ।

ਕਾਬਲ ਦੇ ਫੌਜੀ ਹਵਾਈ ਅੱਡੇ ਦੇ ਬਾਹਰ ਧਮਾਕੇ, 10 ਮੌਤਾਂ

ਕਾਬਲ : ਇਥੋਂ ਦੇ ਫੌਜੀ ਹਵਾਈ ਅੱਡੇ ਬਾਹਰ ਐਤਵਾਰ ਬੰਬ ਧਮਾਕਿਆਂ ਨਾਲ 10 ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਮੌਤਾਂ ਦੀਆਂ 8 ਜਨੇ ਜ਼ਖਮੀ ਹੋ ਗਏ। ਤਾਲਿਬਾਨ ਦੇ ਖ਼ੁਲਾਸੇ ਅਬਦੁਲ ਨਵੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪਹਿਲਾ ਧਮਾਕਾ ਸਵੇਰ ਵੇਲੇ ਹੋਇਆ ਤੇ ਉਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਕਈ ਧਮਾਕੇ ਸੁਣੇ ਗਏ। ਸੁਰੱਖਿਆ ਬਲਾਂ ਨੇ ਪੂਰੇ ਖੇਤਰ ਨੂੰ ਸੀਲ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ ਤੇ ਹਵਾਈ ਅੱਡੇ ਨੂੰ ਆਉਂਦੇ ਤੇ ਜਾਂਦੇ ਗੱਡਿਆਂ 'ਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਵਧਾ ਦਿੱਤੀ ਹੈ।

ਮਾਨ ਵੱਲੋਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਮਿਲ ਕੇ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਦੀਆਂ ਵਧਾਈਆਂ



ਭਵਾਨੀਗੜ੍ਹ : ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਨੇ ਸਾਲ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਦਿਨ ਐਤਵਾਰ ਭਵਾਨੀਗੜ੍ਹ ਬਲਾਕ ਵਿੱਚ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਥਾਵਾਂ ਦਾ ਦੌਰਾ ਕੀਤਾ ਤੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਰੁਬਰੂ ਹੋ ਕੇ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਦੀਆਂ ਵਧਾਈਆਂ ਦਿੱਤੀਆਂ। ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਦਾ ਕਾਫਲਾ ਸਵੇਰੇ ਸੰਗਰੂਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੀ ਗੁਦਦ ਅੰਦਰ ਪਿੰਡ ਚੰਨੋ ਵਿਖੇ ਦਾਖਲ ਹੋਇਆ ਤਾਂ ਹਲਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਨਰਿੰਦਰ ਕੌਰ ਭਰਾਜ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਪਾਰਟੀ ਵਰਕਰਾਂ ਨੇ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਉਪਰੰਤ ਮਾਨ ਅਨਾਜ ਮੰਡੀ ਭਵਾਨੀਗੜ੍ਹ ਅਤੇ ਪਿੰਡ ਘਰਾੜੇ ਤੁਕੇ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਥਾਵਾਂ 'ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਦੀਆਂ ਵਧਾਈਆਂ ਦਿੱਤੀਆਂ।

ਕਮਰਸ਼ੀਅਲ ਗੈਸ ਸਿਲੰਡਰ 25 ਰੁਪਏ ਵਧਿਆ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਦਿਨ ਹੀ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਝਟਕਾ ਦਿੰਦਿਆਂ ਤੇਲ ਕੰਪਨੀਆਂ ਨੇ ਕਮਰਸ਼ੀਅਲ ਔਲ ਪੀ ਜੀ ਸਿਲੰਡਰ ਦੀ ਕੀਮਤ 25 ਰੁਪਏ ਵਧਾ ਦਿੱਤੀ, ਹਾਲਾਂਕਿ ਘਰੇਲੂ ਗੈਸੀ ਗੈਸ ਸਿਲੰਡਰ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ 'ਚ ਵਾਧਾ-ਘਾਟਾ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ। ਦਿੱਲੀ 'ਚ ਕਮਰਸ਼ੀਅਲ ਸਿਲੰਡਰ 1,769 ਰੁਪਏ ਦਾ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ।

ਅੱਗ ਨਾਲ 2 ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਦੀ ਮੌਤ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਗਰੇਟਰ ਕੋਲਾਬਾ ਨਗਰ-2 ਦੇ ਓਲਡ ਏਜ ਹੋਮ ਵਿੱਚ ਐਤਵਾਰ ਸਵੇਰੇ ਅੱਗ ਲੱਗਣ ਨਾਲ ਦੋ ਬਜ਼ੁਰਗ ਮਹਿਲਾਵਾਂ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ, ਜਦਕਿ 13 ਜ਼ਖਮੀ ਹੋ ਗਏ। ਅੱਗ ਦੂਜੀ ਤੇ ਤੀਜੀ ਮੰਜਲ ਨੂੰ ਲੱਗੀ। ਫਾਇਰ ਵਿਭਾਗ ਦੀ ਟੀਮ ਨੇ ਛੇ ਸਫ਼ਿਆਂ ਨੂੰ ਬਾਹਰ ਕੱਢਿਆ ਤੇ ਜ਼ਖਮੀਆਂ ਨੂੰ ਹਸਪਤਾਲ ਪਹੁੰਚਾਇਆ।

ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ

ਕਪੂਰਥਲਾ ਤੋਂ ਜਰਨਲਿਸਟ ਪ੍ਰੈੱਸ ਕਲੱਬ (ਰਜਿ.) ਪੰਜਾਬ ਦੀ 9ਵੀਂ ਵਰ੍ਹੇਗੰਢ ਮੇਕੇ 7 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਤ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਇਸ਼ਤਿਹਾਰ ਤੇ ਹੋਰ ਸਮੱਗਰੀ ਦੇਣ ਲਈ ਸਾਡੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਪ੍ਰੀਤ ਸੰਗੋਲਲਾ ਨਾਲ ਮੁਬਾਇਲ 99143-35663 'ਤੇ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ।
-ਜਨਰਲ ਮੈਨੇਜਰ

ਅੱਜ-ਨਾਮਾ

ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਮੌਕੇ ਚੜ੍ਹ ਗਈ ਠੰਢ ਜਿਹੜੀ, ਝੱਲਣੀ ਮੁਸ਼ਕਲ ਹੈ ਏਸ ਦੀ ਮਾਰ ਬੋਲੀ। ਸੂਰਜ ਝਲਕ ਦਿਖਾਈ ਨਹੀਂ ਦਿਨ ਸਾਰਾ, ਲੰਘਿਆ ਲੁਕਵਾਂ ਪੰਜਾਬੋਂ ਹੈ ਪਾਰ ਬੋਲੀ। ਪੁੰਦ ਵੀ ਕਈ ਥਾਂ ਸੁਣੀਂਦੀ ਪਈ ਵਾਹਵਾ, ਪਰ ਨਾ ਸੜਕ 'ਤੇ ਘਟੀ ਰਫਤਾਰ ਬੋਲੀ। ਪੁੱਜਣਾ ਘਰ, ਪਰ ਪਹੁੰਚ ਜ਼ਰੂਰ ਜਾਈਏ, ਕੋਈ ਨਾ ਕਰਦਾ ਈ ਸੋਚ-ਵਿਚਾਰ ਬੋਲੀ। ਹੋ ਜਾਏ ਦੇਰੀ ਤਾਂ ਨਹੀਂ ਪਹਾੜ ਡਿੱਗਦਾ, ਸਮਝਦਾ ਏਨੀ ਨਾ ਗੱਲ ਇਨਸਾਨ ਬੋਲੀ। ਪੁਨਰ ਜਨਮ ਨਹੀਂ ਵੇਖਿਆ ਕਦੀ ਹੁੰਦਾ, ਭੰਗ ਦੇ ਭਾੜੇ ਗਵਾਦਿ ਨਹੀਂ ਜਾਨ ਬੋਲੀ।
-ਤੀਸ ਮਾਰ ਖਾਂ

ਜਿਨਸੀ ਛੇੜਛਾੜ ਦੇ ਦੋਸ਼ਾਂ 'ਤੇ ਸੰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਨੇ ਖੇਡ ਮੰਤਰਾਲਾ ਛੱਡਿਆ



ਪਾਉਂਦੇ ਰਹੇ। ਸੰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਨੇ ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ ਉਸ ਨੂੰ ਇਕ ਜਿਮ ਵਿਚ ਦੱਖਿਆ ਸੀ ਤੇ ਫਿਰ ਇਸਟਾਗਰਾਮ 'ਤੇ ਸ਼ੇਅਰ ਕੀਤਾ। ਇਸਟਾਗਰਾਮ 'ਤੇ ਸੁਨੇਹੇ ਘੱਲਦੇ ਰਹੇ ਕਿ ਤੇਰਾ ਕੌਮੀ ਖੇਡਾਂ ਦਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਨਹੀਂ ਮਿਲਿਆ, ਇਸ ਕਰਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਆ ਕੇ ਮਿਲ। ਕੋਚ ਮੁਤਾਬਕ ਉਸ ਦਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਕਿਤੇ ਗੁਆਚ ਗਿਆ ਹੈ ਤੇ ਉਸ ਨੇ ਇਸ ਬਾਰੇ ਸੰਬੰਧਤ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਫਿਰ ਵੀ ਉਹ ਕੁਝ ਹੋਰ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਨਾਲ ਸੰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਰਿਹਾਇਸ਼-ਕਮ-ਕੋਚ ਆਫਿਸ ਵਿਚ ਮਿਲਣ ਲਈ ਗਈ, ਜਿਥੇ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਹੱਥ ਪਾ ਲਿਆ। ਕੋਚ ਮੁਤਾਬਕ, 'ਉਹ ਮੈਨੂੰ ਰਿਹਾਇਸ਼ ਦੇ ਨਾਲ ਲਾਦੇ ਇਕ ਕੈਬਿਨ ਵਿਚ ਲੈ ਗਏ ਤੇ ਮੇਰੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਟੇਬਲ 'ਤੇ ਰੱਖ ਕੇ ਆਪਣਾ ਹੱਥ ਮੇਰੇ ਪੇਰ 'ਤੇ ਰੱਖ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਸ ਦਿਨ ਦਾ ਤੈਨੂੰ ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ ਤੱਕਿਆ, ਉਦੋਂ ਦਾ ਸੁਦਾਈ ਹੋਇਆ ਪਿਆ। ਤੂੰ ਮੈਨੂੰ ਖੁਸ਼ ਰੱਖ, ਮੈਂ ਤੈਨੂੰ ਖੁਸ਼ ਰੱਖਾਂਗਾ। ਮੈਂ ਹੱਥ ਪਰ੍ਹੇ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਮੇਰੀ ਟੀ-ਸ਼ਰਟ ਪਾੜ ਦਿੱਤੀ। ਮੈਂ ਮਦਦ ਲਈ ਰੋਲਾ ਪਾਇਆ, ਪਰ ਸਟਾਫ ਦੇ ਕਿਸੇ ਬੰਦੇ ਨੇ ਮਦਦ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ।' ਸੰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਨੇ ਵੀਰਵਾਰ ਦੋਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਬੇਬੁਨਿਆਦ ਦੱਸਦਿਆਂ ਆਜ਼ਾਦ ਜਾਂਚ ਬਿਠਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਸੀ ਤੇ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਜਾਂਚ 'ਚ ਮਹਿਲਾ ਦਾ ਸਾਰਾ ਰਿਕਾਰਡ ਵੀ ਘੱਟਿਆ ਜਾਵੇ। ਸਾਬਕਾ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭੁਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਹੁੱਡਾ ਵੀ ਨਿਰਪੱਖ ਜਾਂਚ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰ ਚੁੱਕੇ ਹਨ, ਜਦਕਿ ਇਨ੍ਹੇ ਨੇ ਸੰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਬਰਤਰਫ ਕਰਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਜਾਂਚ ਟੀਮ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਜਿਨਸੀ ਸ਼ੋਸ਼ਣ ਦੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਦਰਜ ਕਰਵਾਉਣ ਵਾਲੀ ਮਹਿਲਾ ਕੋਚ ਨੇ ਐਤਵਾਰ ਅੰਬਾਲਾ 'ਚ ਗੁਰਿ ਮੰਤਰੀ ਸੰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਉਸ ਨੂੰ ਮਿਲਣ ਲਈ ਦਬਾਅ

ਗਈ, ਜਿਥੇ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਹੱਥ ਪਾ ਲਿਆ। ਕੋਚ ਮੁਤਾਬਕ, 'ਉਹ ਮੈਨੂੰ ਰਿਹਾਇਸ਼ ਦੇ ਨਾਲ ਲਾਦੇ ਇਕ ਕੈਬਿਨ ਵਿਚ ਲੈ ਗਏ ਤੇ ਮੇਰੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਟੇਬਲ 'ਤੇ ਰੱਖ ਕੇ ਆਪਣਾ ਹੱਥ ਮੇਰੇ ਪੇਰ 'ਤੇ ਰੱਖ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਸ ਦਿਨ ਦਾ ਤੈਨੂੰ ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ ਤੱਕਿਆ, ਉਦੋਂ ਦਾ ਸੁਦਾਈ ਹੋਇਆ ਪਿਆ। ਤੂੰ ਮੈਨੂੰ ਖੁਸ਼ ਰੱਖ, ਮੈਂ ਤੈਨੂੰ ਖੁਸ਼ ਰੱਖਾਂਗਾ। ਮੈਂ ਹੱਥ ਪਰ੍ਹੇ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਮੇਰੀ ਟੀ-ਸ਼ਰਟ ਪਾੜ ਦਿੱਤੀ। ਮੈਂ ਮਦਦ ਲਈ ਰੋਲਾ ਪਾਇਆ, ਪਰ ਸਟਾਫ ਦੇ ਕਿਸੇ ਬੰਦੇ ਨੇ ਮਦਦ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ।' ਸੰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਨੇ ਵੀਰਵਾਰ ਦੋਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਬੇਬੁਨਿਆਦ ਦੱਸਦਿਆਂ ਆਜ਼ਾਦ ਜਾਂਚ ਬਿਠਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਸੀ ਤੇ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਜਾਂਚ 'ਚ ਮਹਿਲਾ ਦਾ ਸਾਰਾ ਰਿਕਾਰਡ ਵੀ ਘੱਟਿਆ ਜਾਵੇ। ਸਾਬਕਾ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭੁਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਹੁੱਡਾ ਵੀ ਨਿਰਪੱਖ ਜਾਂਚ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰ ਚੁੱਕੇ ਹਨ, ਜਦਕਿ ਇਨ੍ਹੇ ਨੇ ਸੰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਬਰਤਰਫ ਕਰਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਜਾਂਚ ਟੀਮ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਜਿਨਸੀ ਸ਼ੋਸ਼ਣ ਦੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਦਰਜ ਕਰਵਾਉਣ ਵਾਲੀ ਮਹਿਲਾ ਕੋਚ ਨੇ ਐਤਵਾਰ ਅੰਬਾਲਾ 'ਚ ਗੁਰਿ ਮੰਤਰੀ ਸੰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਉਸ ਨੂੰ ਮਿਲਣ ਲਈ ਦਬਾਅ



ਗੁਰੂ ਨਗਰੀ ਵਾਸੀਆਂ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਦੇਸ਼-ਵਿਦੇਸ਼ ਤੋਂ ਆਈ ਸੰਗਤ ਨੇ ਸੱਚਖੇਡ ਸ੍ਰੀ ਹਰਿਮੰਦਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਨਤਮਸਤਕ ਹੋ ਕੇ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕੀਤੀ।

ਬਦਲਾਂ ਤੇ ਚੀੜਸਾ ਪਰਵਾਰ ਨੇ ਮਿਲੀਭੁਗਤ ਨਾਲ ਸੰਗਰੂਰ ਮੈਡੀਕਲ ਕਾਲਜ ਦੇ ਕੰਮ 'ਚ ਅੜਿੱਕਾ ਡਾਹਿਆ : ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ

ਸੰਗਰੂਰ : ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਨੇ ਐਤਵਾਰ ਬਾਦਲਾਂ ਅਤੇ ਚੀੜਸਾ ਪਰਵਾਰ ਉਤੇ ਤਿੱਖਾ ਨਿਸ਼ਾਨਾ ਸਾਧਦਿਆਂ ਆਖਿਆ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੋਵਾਂ ਪਰਵਾਰਾਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਸੌਣੇ ਸਿਆਸੀ ਹਿੱਤਾਂ ਦੀ ਖਾਤਰ ਸੰਗਰੂਰ ਦੇ ਮੈਡੀਕਲ ਕਾਲਜ ਦੇ ਕੰਮ ਵਿਚ ਅੜਿੱਕਾ ਡਾਹਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦਿਆਂ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਸਪੱਸ਼ਟ ਸ਼ਬਦਾਂ ਵਿਚ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਜਿਹੇ ਕੋਝੇ ਹੱਥਕੰਡੇ ਅਪਣਾਉਣ ਨਾਲ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੋਵਾਂ ਪਰਵਾਰਾਂ ਦਾ ਲੋਕ ਵਿਰੋਧੀ ਚਿਹਰਾ ਬੇਨਕਾਬ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਇਹ ਪਰਵਾਰ ਨਹੀਂ ਚਾਹੁੰਦੇ ਕਿ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਇੱਥੇ ਬਣਨ ਵਾਲੇ ਮੈਡੀਕਲ ਕਾਲਜ ਨਾਲ ਬਿਹਤਰ ਇਲਾਜ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਮੁਹੱਈਆ ਹੋਵੇ, ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਇਲਾਕੇ ਲਈ ਇਸ



ਵੱਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਜੈਕਟ ਦੇ ਰਾਹ ਵਿਚ ਅੜਿੱਕੇ ਡਾਹੁਣ ਲਈ ਮਿਲੀਭੁਗਤ ਨਾਲ ਸਾਜਿਸ਼ਾਂ ਰਚੀਆਂ ਗਈਆਂ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਸੰਗਰੂਰ ਨੇੜੇ ਸੰਤ ਬਾਬਾ ਅਤਰ ਸਿੰਘ ਮਸਤੂਆਣਾ ਜੀ ਦੀ ਯਾਦ ਵਿਚ ਉੱਚ ਦਰਜੇ ਦਾ ਮੈਡੀਕਲ ਕਾਲਜ

ਸਥਾਪਤ ਕਰਨ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਸੀ, ਜਿਸ ਲਈ 407 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੇ ਫੰਡ ਰੱਖੇ ਗਏ ਸਨ। ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਪ੍ਰਾਜੈਕਟ ਦਾ ਕੰਮ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨ ਲਈ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਨੇ 407 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਵਿੱਚੋਂ ਬਹੁਤ ਫੰਡ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਜਾਰੀ ਕਰ ਦਿੱਤੇ ਸਨ। ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਮੈਡੀਕਲ ਕਾਲਜ ਦਾ ਪਹਿਲਾ ਅਕਾਦਮਿਕ ਸੈਸ਼ਨ ਇਸ ਸਾਲ ਮਾਰਚ ਮਹੀਨੇ ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣਾ ਸੀ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਸਮੁੱਚੇ ਮਾਲਵਾ ਖਿੱਤੇ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਸਿੱਖਿਆ ਮਿਲਣ ਲਈ ਮੈਡੀਕਲ ਕਾਲਜ ਨੂੰ ਸੈਲਾਨੀ ਕੇਂਦਰ ਬਣਾਉਣ ਦਾ ਵਿਰੋਧ

ਲਤੀਫਪੁਰਾ ਮੁੜ ਵਸੋਬਾ ਸਾਂਝੇ ਮੋਰਚੇ ਨੇ ਪੀ ਏ ਪੀ ਚੈੱਕ 'ਚ ਲਾਇਆ ਜਾਮ

ਜਲੰਧਰ : ਲਤੀਫਪੁਰਾ ਮੁੜ ਵਸੋਬਾ ਮੋਰਚੇ ਦੇ ਸੱਦੇ 'ਤੇ ਐਤਵਾਰ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਨੇ ਪੀ ਏ ਪੀ ਚੈੱਕ 'ਚ ਜਾਮ ਲਾਇਆ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਨੈਸ਼ਨਲ ਹਾਈਵੇ 'ਤੇ ਵਾਹਨਾਂ ਦੀਆਂ ਲੀਨੀਆਂ ਲਾਈਨਾਂ ਲੱਗ ਗਈਆਂ। ਪੁਲਸ ਨੇ ਟ੍ਰੈਫਿਕ ਦੇ ਬਦਲਵੇਂ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕੀਤੇ ਹੋਏ ਸਨ, ਪਰ ਟ੍ਰੈਫਿਕ ਜ਼ਿਆਦਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਜਾਮ ਵਧਦਾ ਹੀ ਗਿਆ। ਲਤੀਫਪੁਰਾ ਮੁੜ ਵਸੋਬਾ ਸਾਂਝੇ ਮੋਰਚੇ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਕਿਸਾਨਾਂ, ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਤੇ ਹੋਰ ਮਿਹਨਤੀ ਲੋਕਾਂ ਨੇ 3 ਘੰਟੇ ਨੈਸ਼ਨਲ ਹਾਈਵੇ ਜਾਮ ਕੀਤਾ। ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੰਗਾਂ ਦੇ ਨਿਪਟਾਰੇ ਤੱਕ ਸੰਘਰਸ਼ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਸੰਬੰਧਤ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਲਤੀਫਪੁਰਾ ਦਾ ਉਜਾੜਾ ਇੰਪ੍ਰੂਵਮੈਂਟ ਟਰੱਸਟ ਵੱਲੋਂ ਵੱਡੇ ਮੁਨਾਫੇ ਕਮਾਉਣ ਲਈ ਸਿਆਸਤਦਾਨਾਂ ਦੇ ਮਾਫੀਆ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਇਸ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਵਾਈ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਵੱਡੇ ਪੱਧਰ ਉੱਤੇ ਘਪਲੇਬਾਜ਼ੀ ਸਾਹਮਣੇ ਨਿਕਲ ਕੇ ਆਵੇਗੀ। ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਫਰਜ਼ ਬਣਦਾ ਸੀ ਕਿ ਉਹ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਤੋਂ ਉਜੜ ਕੇ ਆਏ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਪੱਕੇ ਵਸਨੀਕ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਦਿੰਦੀ। ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਨੇ ਲੋੜ ਤੋਂ ਵੱਧ ਘਰ ਢਾਹ ਕੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਠੰਡ 'ਚ ਰਹਿਣ ਲਈ ਮਜਬੂਰ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਸਮਾਪਤੀ ਵੇਲੇ ਜਗਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸੰਘੜਾ ਚੇਅਰਮੈਨ ਇੰਪ੍ਰੂਵਮੈਂਟ ਟਰੱਸਟ ਵੱਲੋਂ ਹੋਰ ਥਾਂ ਫਲੰਟ ਦੇਣ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਨੂੰ



ਠੁਕਰਾਉਂਦੇ ਹੋਏ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਅਗਲੇ ਸਖਤ ਸੰਘਰਸ਼ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕਰਦਿਆਂ ਉਦਾਵਨੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੇਕਰ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਚੁਣਾਵੇ ਵਾਲੀ ਜਗ੍ਹਾ ਉੱਪਰ ਹੀ ਪੀੜਤ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਮੁੜ ਵਸੋਬਾ ਨਾ ਕੀਤਾ, ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਹੋਏ ਠੁਕਸਾਨ ਤਾਂ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਨਾ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਗਾਲੀ-ਗੱਲਬੰਦੀ ਤੇ ਵਧੀਕ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਡੀ ਸੀ ਪੀ ਤੇਜਾ ਖਿਲਾਫ ਸਖਤ ਕਾਰਵਾਈ ਨਾ ਕੀਤੀ ਤਾਂ ਪੰਨੇਵਾਲੀ ਨੇੜੇ 4 ਘੰਟੇ ਲਈ ਹਾਈਵੇ ਅਤੇ ਰੇਲਵੇ ਜਾਮ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮੋਰਚੇ ਦੇ ਆਗੂ ਜਸਕਰਨ ਸਿੰਘ ਕਾਰਨ ਸਿੰਘ ਵਾਲਾ, ਸੰਤੋਖ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ, ਜਥੇਦਾਰ ਕਸ਼ਮੀਰ ਸਿੰਘ, ਕਸ਼ਮੀਰ ਸਿੰਘ ਘੁਗਸ਼ੋਰ, ਡਾਕਟਰ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਭੰਡਾਲ, ਮਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਾਜਵਾ, ਹਰਜਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਬਲਜਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਪਰਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਾਜਵਾ, ਹੰਸ ਰਾਜ ਪੰਥਵਾਂ, ਜਸਵੀਰ ਕੌਰ ਜੱਸੀ, ਮੰਗਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੰਡੇਰੀ, ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬੋਸ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕਾਪਲ, ਸ਼ਿਵਰਪਾਲ ਕੌਰ, ਆਰ ਐੱਮ ਪੀ ਆਈ ਦੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਮੰਗਤ ਰਾਮ ਪਾਸਲਾ, ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮੱਲ੍ਹੀ ਨੰਗਲ, ਬਲਵਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਪਰਮਵੀਰ ਸਿੰਘ, ਨਛੱਤਰ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਕੁਲਵੀਰ ਸਿੰਘ, ਰਫ਼ਤਾਰ ਸਿੰਘ, ਅਮਨ ਸ਼ਰਮਾ, ਮਨਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਚੀਮਾ ਤੇ ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਨੇ ਸੰਬੰਧ ਕੀਤਾ।

ਜੈਨ ਤੀਰਥ ਸਥਾਨ ਨੂੰ ਸੈਲਾਨੀ ਕੇਂਦਰ ਬਣਾਉਣ ਦਾ ਵਿਰੋਧ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਫ਼ਾਰਖੰਡ ਵਿਚਲੇ ਜੈਨ ਤੀਰਥ ਸਥਾਨ ਨੂੰ ਸੈਲਾਨੀ ਕੇਂਦਰ ਬਣਾਉਣ ਦੇ ਵਿਰੋਧ ਵਿਚ ਐਤਵਾਰ ਦਿੱਲੀ, ਮੁੰਬਈ ਤੇ ਅਹਿਮਦਾਬਾਦ ਵਿਚ ਲੋਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਜੈਨ ਸਮਾਜ ਦੇ ਲੋਕ ਦਿੱਲੀ ਦੇ ਪ੍ਰਗਤੀ ਮੈਦਾਨ ਤੇ ਇੱਭੀਆ ਗੇਟ 'ਤੇ ਇਕੱਠੇ ਹੋਏ ਤੇ ਸਰਕਾਰ ਖਿਲਾਫ ਰੋਸ ਜ਼ਾਹਰ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜੈਨੀ ਆਗੂਆਂ ਵੱਲੋਂ ਇਸ ਸੰਬੰਧ ਵਿਚ ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਨੂੰ ਮੰਗ ਪੱਤਰ ਵੀ ਸੌਂਪਿਆ ਗਿਆ।

ਭਿਆਨਕ ਹਾਦਸੇ 'ਚ ਚਾਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਮੌਤ

ਭੋਗਪੁਰ (ਗੁਰੂਪੁਰ ਸਿੰਘ ਭੋਗਲ) ਐਤਵਾਰ ਸਵੇਰੇ ਜਲੰਧਰ-ਪਠਾਨਕੋਟ ਮਾਰਗ 'ਤੇ ਬਿਆਸ ਪਿੰਡ ਨੇੜੇ ਓਵਰਟੇਕ ਕਰਦੀ ਕਾਰ ਡਿਵਾਈਡਰ ਨੂੰ ਟੱਪ ਕੇ ਦੂਜੇ ਵਾਹਨ ਵਿੱਚ ਵੱਜਣ ਕਾਰਨ ਚਾਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ। ਲੁਧਿਆਣਾ ਦਾ ਕਾਰ ਡਰਾਈਵਰ ਪਠਾਨਕੋਟ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਨੂੰ ਛੱਡ ਕੇ ਪਰਤ ਰਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਰਾਮਪੁਰਾ ਫੁਲ ਵੈਟਰਨਰੀ ਕਾਲਜ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਉਸ ਦੀ ਕਾਰ 'ਚ ਲਿਫਟ ਲੈ ਲਈ। ਮ੍ਰਿਤਕਾਂ ਦੀ ਪਹਿਚਾਣ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਡੋਲੀ ਗੁਲੋਗੀਆ, ਲਕਸ਼, ਸਿਮਰਨ ਤੇ ਰੋਹਿਤ ਵਜੋਂ ਹੋਈ ਹੈ। ਡਰਾਈਵਰ ਗੰਭੀਰ ਜ਼ਖਮੀ ਸੀ।



ਕੋਰੋਨਾ ਦੀ ਐਸੀ ਕੀ ਤੈਸੀ

ਬੀਜਿੰਗ : ਚੀਨ ਵਿਚ ਵਧ ਰਹੀ ਕੋਰੋਨਾ ਲਹਿਰ ਦਰਮਿਆਨ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਲੋਕ ਸ਼ਨੀਵਾਰ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਦੇ ਮੌਕੇ ਵੁਹਾਨ 'ਚ ਇਕੱਠੇ ਹੋਏ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਰਵਾਇਤ ਮੁਤਾਬਕ ਰਾਤ 12 ਵਜੇ ਗੁਬਾਰੇ ਛੱਡ ਕੇ ਨਵਾਂ ਸਾਲ ਮਨਾਇਆ। ਚੇਤੇ ਰਹੇ ਕੋਰੋਨਾ ਵੁਹਾਨ ਤੋਂ ਹੀ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਭਾਰਤ ਦੇ ਵੀ ਕਈ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿਚ ਕੋਰੋਨਾ ਮਾਮਲੇ ਵਧ ਰਹੇ ਹਨ। 265 ਨਵੇਂ ਕੇਸ ਸਾਹਮਣੇ ਆਉਣ ਨਾਲ ਐਕਟਿਵ ਕੇਸਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ 2706 ਹੋ ਗਈ ਹੈ। ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਕੇਂਦਰੀ ਸਿਹਤ ਮੰਤਰਾਲੇ ਨੇ ਐਤਵਾਰ ਦਿੱਤਿਆ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਇਤਿਹਾਸ ਵਰਤਣ ਦੀ ਵੀ ਸਲਾਹ ਦਿੱਤੀ ਹੈ।



ਕੱਪੜੇ ਦੀ 90 ਫੀਸਦੀ ਮੰਗ ਪੂਰੀ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਸੂਰਤ ਦੀ ਹਾਲਤ ਮੰਦੀ

ਸੂਰਤ : ਭਾਰਤ ਦੀ ਸਿਥੇਟਿਕ ਟੈਕਸਟਾਈਲ ਦੀ ਰਾਜਧਾਨੀ, ਜਿਹੜੀ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਸਿਥੇਟਿਕ ਕੱਪੜੇ ਦੀ 90 ਫੀਸਦੀ ਲੋੜ ਪੂਰੀ ਕਰਦੀ ਸੀ, ਬੰਮਿਸਾਲ ਮੰਦੇ ਹਾਲਤ 'ਚੋਂ ਲੰਘ ਰਹੀ ਹੈ। ਕਈ ਡਾਈਰਿੰਗ ਤੇ ਪ੍ਰੋਸੈਸਿੰਗ ਯੂਨਿਟ ਬੰਦ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਮਜ਼ਦੂਰ ਵਿਹਲੇ ਹੋ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਉਤਪਾਦਨ ਤਾਂ ਹੀ ਵਧੇਗਾ ਜੇ ਘਰੇਲੂ ਮਾਰਕਿਟ 'ਚ ਮੰਗ ਵਧੇਗੀ। ਸਾਉਥ ਗੁਜਰਾਤ ਟੈਕਸਟਾਈਲ ਪ੍ਰੋਸੈਸਿੰਗ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਤਿੰਦ ਵਧਾਰੀਆ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸੂਰਤ ਸ਼ਹਿਰ ਤੇ ਇਸ ਦੇ ਉਦਾਲੇ ਕਰੀਬ 485 ਪ੍ਰੋਸੈਸਿੰਗ (ਡਾਈਰਿੰਗ ਤੇ ਪ੍ਰੋਸੈਸਿੰਗ) ਯੂਨਿਟ ਸਨ, ਜਿਹੜੇ ਚਾਰ ਤੋਂ ਪੰਜ ਲੱਖ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸਿੱਧਾ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਦਿੰਦੇ ਸਨ। ਪਿਛਲੇ ਤਿੰਨ-ਚਾਰ ਮਹੀਨਿਆਂ 'ਚ 15-20 ਡਾਈਰਿੰਗ ਤੇ ਪ੍ਰੋਸੈਸਿੰਗ ਯੂਨਿਟ ਬੰਦ ਹੋ ਗਏ ਹਨ। ਇਥੇ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਸਾਢੇ ਚਾਰ ਕਰੋੜ ਮੀਟਰ ਕੱਪੜਾ ਬਣਦਾ ਸੀ ਤੇ ਹੁਣ ਸਿਰਫ ਚਾਰੀ ਕਰੋੜ ਮੀਟਰ ਬਣ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਹਿਲਾਂ ਖਪਤਕਾਰ ਦੀ



ਦੀ ਲਾਗਤ ਘੱਟ ਆਉਂਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਕਰਕੇ ਕਈ ਯੂਨਿਟ ਪਿਛਲੇ ਮਹੀਨਿਆਂ 'ਚ ਬੰਦ ਹੋ ਗਏ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ 70 ਹਜ਼ਾਰ ਤੋਂ ਇਕ ਲੱਖ ਮਜ਼ਦੂਰ ਵਿਹਲੇ ਹੋ ਗਏ ਹਨ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕਈ ਆਪਣੇ ਸੂਬਿਆਂ 'ਚ ਚਲੇ ਗਏ ਹਨ। ਕੁਝ ਸਾਲ ਪਹਿਲਾਂ ਤੱਕ 18-20 ਦਿਨ ਕੰਮ ਮਿਲਣ 'ਤੇ ਵੀ ਮਜ਼ਦੂਰ ਗੁਜ਼ਾਰਾ ਕਰ ਲੈਂਦੇ ਸਨ, ਪਰ ਹੁਣ 24 ਦਿਨ ਕੰਮ ਮਿਲਣ 'ਤੇ ਵੀ ਗੁਜ਼ਾਰਾ ਔਖਾ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਮਹਿੰਗਾਈ ਤੇ ਸ਼ਹਿਰ 'ਚ ਰਹਿਣ ਦੀ ਕੀਮਤ ਬਹੁਤ ਵਧ ਗਈ ਹੈ। ਵਪਾਰੀਆਂ ਦਾ ਕਹਿਣਾ ਹੈ ਕਿ ਨਾਮਤ ਨੂੰ ਟੈਕਨਾਲੋਜੀ ਅਪਗ੍ਰੇਡੇਸ਼ਨ ਫੰਡ ਦਾ ਲਾਭ ਲੱਭਦੇ ਹੋ, ਪਰ ਇਹ ਸਕੀਮ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਬੰਦ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਨੂੰ ਛੇਤੀ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਅੱਜ ਦਾ ਖਪਤਕਾਰ ਦੁਨੀਆ ਦੇ ਫੈਸ਼ਨ ਮੁਤਾਬਕ ਚਲਦਾ ਹੈ ਤੇ ਉਸ ਲਈ ਉਤਪਾਦ ਵਧਾਉਣਾ ਬਣਾਉਣਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਨਵੀਂ ਟੈਕਨਾਲੋਜੀ ਵਾਲੀਆਂ ਮਸ਼ੀਨਾਂ ਦਰਕਾਰ ਹਨ।

ਦਸੰਬਰ 'ਚ ਜੀ ਐੱਸ ਟੀ ਤੋਂ ਮਾਲੀਆ 15 ਫੀਸਦੀ ਵਧਿਆ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਵਿੱਤ ਮੰਤਰਾਲੇ ਨੇ ਐਤਵਾਰ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਦਸੰਬਰ 2022 'ਚ ਜੀ ਐੱਸ ਟੀ ਤੋਂ ਮਾਲੀਆ 15 ਫੀਸਦੀ ਵਧ ਕੇ 1.49 ਲੱਖ ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਹੋ ਗਿਆ। ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਦੇ ਦਸੰਬਰ ਦੌਰਾਨ ਕੁੱਲ ਜੀ ਐੱਸ ਟੀ ਮਾਲੀਆ 1,49,507 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਮਿਲਿਆ, ਜਿਸ 'ਚ 50 ਜੀ ਐੱਸ ਟੀ 26,711 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ, ਐੱਸ ਜੀ ਐੱਸ ਟੀ 33,357 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ, ਆਈ ਜੀ ਐੱਸ ਟੀ 78,434 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਅਤੇ ਸੈੱਸ 51 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਹੈ। ਨਵੰਬਰ ਵਿੱਚ ਜੀ ਐੱਸ ਟੀ ਤੋਂ ਆਮਦਨ 1.46 ਲੱਖ ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਹੋਈ ਸੀ।

ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ

ਸੋਮਵਾਰ, 2 ਜਨਵਰੀ 2023

ਭਾਜਪਾ ਦੇ ਵਾਰੇ ਨਿਆਰੇ

ਭਾਜਪਾ ਦੀ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਕਾਰਪੋਰੇਟਾਂ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਹੈ। ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਭਾਜਪਾ ਨੂੰ ਸੱਤਾ ਹਾਸਲ ਕਰਨ ਦੀ ਲੜਾਈ ਵਿੱਚ ਦਿਲ ਖੋਲ੍ਹ ਕੇ ਚੋਣ ਚੰਦਾ ਦਿੰਦੇ ਹਨ। ਕੁਝ ਸਿੱਧੇ ਤੇ ਕੁਝ ਲੁਕਵੇਂ ਤੌਰ ਉੱਤੇ ਮਿਲਣ ਵਾਲੇ ਇਸ ਚੰਦੇ ਦੇ ਆਸਰੇ ਭਾਜਪਾ ਚੋਣਾਂ ਵਿੱਚ ਮਣਾਂ-ਮੂੰਹੀ ਧਨ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਦੇ ਬਦਲੇ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਪਿੱਛੇ ਬੈਠ ਕੇ ਸਰਕਾਰ ਚਲਾਉਂਦੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਇਸ਼ਾਰੇ ਉੱਤੇ ਉਹ ਆਰਥਿਕ ਨੀਤੀਆਂ ਘੜੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਹੜੀਆਂ ਕਾਰਪੋਰੇਟਾਂ ਲਈ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਲੁੱਟ ਦਾ ਵਸੀਲਾ ਬਣ ਸਕਣ। ਕਿਰਤੀਆਂ ਦੇ ਜਮਹੂਰੀ ਹੱਕਾਂ ਉੱਤੇ ਡਾਕੇ, ਜਨਤਕ ਜਾਇਦਾਦਾਂ ਨੂੰ ਕਾਰਪੋਰੇਟਾਂ ਦੇ ਹਵਾਲੇ ਕਰਨ ਤੇ ਵਣ ਸੰਪਤੀ ਦੀ ਤਬਾਹੀ ਦੀ ਖੁੱਲ੍ਹ ਦੇ ਕੇ ਇਹ ਸਰਕਾਰ ਕਾਰਪੋਰੇਟਾਂ ਦਾ ਕਰਜ਼ਾ ਉਤਾਰਦੀ ਰਹਿੰਦੀ ਹੈ।

ਇਹ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਭਾਜਪਾ ਦੀ ਝੋਲੀ ਧਨ ਨਾਲ ਕਿੱਦਾਂ ਭਰਦੇ ਹਨ, ਇਸ ਦਾ ਖੁਲਾਸਾ ਚੋਣ ਸੁਧਾਰਾਂ ਬਾਰੇ ਸੰਸਥਾ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਫਾਰ ਡੈਮੋਕ੍ਰੇਟਿਕਸ ਰਿਫਾਰਮਸ ਨੇ ਆਪਣੀ ਤਾਜ਼ਾ ਰਿਪੋਰਟ ਵਿੱਚ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਸਿਆਸੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਨੂੰ ਚੰਦਾ ਦੇਣ ਲਈ ਭਾਜਪਾ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਚੋਣ ਟਰੱਸਟ ਦਾ ਗਠਨ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਬਿਨਾਂ ਆਪਣੀ ਪਛਾਣ ਉਜਾਗਰ ਕੀਤੇ ਇਸ ਚੋਣ ਟਰੱਸਟ ਰਾਹੀਂ ਆਪਣੀ ਮਨਪਸੰਦ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਚੋਣ ਚੰਦਾ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਫਾਰ ਡੈਮੋਕ੍ਰੇਟਿਕਸ ਰਿਫਾਰਮਸ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਮੁਤਾਬਕ 2021-22 ਵਿੱਚ ਕਾਰਪੋਰੇਟਾਂ ਤੋਂ ਹੋਰ ਧਨ ਕੁਝੋਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਚੋਣ ਟਰੱਸਟ ਰਾਹੀਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਿਆਸੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਨੂੰ 487.06 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਸਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਭਾਜਪਾ ਨੂੰ 351.50 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦਿੱਤੇ ਗਏ, ਜੋ ਕੁੱਲ ਚੰਦੇ ਦਾ 72.17 ਫੀਸਦੀ ਬਣਦਾ ਹੈ। ਉਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਤੇਲੰਗਾਨਾ ਰਾਸ਼ਟਰ ਸਮਿਤੀ ਨੂੰ 40 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ, ਸਮਾਜਵਾਦੀ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ 27 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ, ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ 21.12 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ, ਵਾਈ ਐੱਸ ਆਰ ਕਾਂਗਰਸ ਨੂੰ 20 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਤੇ ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ 18.44 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਮਿਲੇ ਸਨ। ਇਸ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਨੂੰ 7 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ, ਪੰਜਾਬ ਲੋਕ ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਇੱਕ ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ, ਗੋਆ ਫਾਰਵਰਡ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ 50 ਲੱਖ ਤੇ ਡੀ ਐੱਮ ਕੇ ਨੂੰ 50 ਲੱਖ ਚੰਦਾ ਮਿਲਿਆ ਸੀ।

ਇਸ ਰਿਪੋਰਟ ਮੁਤਾਬਕ 475.80 ਕਰੋੜ ਚੰਦਾ 89 ਕਾਰਪੋਰੇਟਾਂ ਜਾਂ ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਘਰਾਣਿਆਂ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ 40 ਪਨਕੁਬੇਰ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੇ ਵੀ 11 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਤੋਂ ਵੱਧ ਚੰਦਾ ਦਿੱਤਾ ਸੀ। ਪਿਛਲੇ ਵਿੱਤੀ ਵਰ੍ਹੇ ਦੀ ਤੁਲਨਾ ਵਿੱਚ ਇਸ ਵਾਰ ਭਾਜਪਾ ਦੀ ਚੋਣ ਚੰਦੇ ਦੀ ਹਿੱਸੇਦਾਰੀ ਵਿੱਚ 10 ਫੀਸਦੀ ਕਮੀ ਆਈ ਹੈ। ਪਿਛਲੇ ਵਿੱਤੀ ਵਰ੍ਹੇ ਦੌਰਾਨ ਭਾਜਪਾ ਨੂੰ ਕੁੱਲ ਚੋਣ ਚੰਦੇ ਵਿੱਚੋਂ 82.05 ਫੀਸਦੀ ਹਿੱਸੇਦਾਰੀ ਮਿਲੀ ਸੀ ਤੇ ਇਸ ਵਾਰ ਉਸ ਨੂੰ 72.17 ਫੀਸਦੀ ਹਿੱਸਾ ਮਿਲਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਭਾਜਪਾ ਨੂੰ ਪਿਛਲੇ ਵਿੱਤੀ ਵਰ੍ਹੇ ਦੌਰਾਨ ਮਿਲੇ ਚੋਣ ਚੰਦੇ ਦੀ ਰਕਮ ਵਿੱਚ ਇਸ ਵਾਰ 130 ਕਰੋੜ ਦਾ ਵਾਧਾ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਇਕੱਤਰ ਚੋਣ ਚੰਦੇ ਦੀ ਰਕਮ ਵਿੱਚ ਵੱਡਾ ਵਾਧਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਇਸ ਦਾ ਇੱਕ ਹੋਰ ਕਾਰਨ ਵੀ ਹੈ। ਉਹ ਇਹ ਕਿ ਕੇਂਦਰ ਵੱਲੋਂ ਚੋਣ ਟਰੱਸਟ ਲਈ ਬਣਾਏ ਨਿਯਮਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਉਸ ਨੇ ਇੱਕ ਵਿੱਤੀ ਵਰ੍ਹੇ ਦੌਰਾਨ ਕੁੱਲ ਜਮ੍ਹਾਂ ਚੰਦੇ ਦਾ 95 ਫੀਸਦੀ ਸਿਆਸੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਨੂੰ ਦੇਣਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਪਰ ਇਸ ਵਾਰ ਉਸ ਵੱਲੋਂ 99.99 ਫੀਸਦੀ ਵੰਡ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।

ਭਾਰਤੀ ਜਨਤਾ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਚੋਣ ਟਰੱਸਟ ਰਾਹੀਂ ਮਿਲੇ ਚੰਦੇ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ 20 ਹਜ਼ਾਰ ਤੋਂ ਵੱਧ ਚੰਦਾ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਤੇ ਵਪਾਰਕ ਅਦਾਰਿਆਂ ਰਾਹੀਂ ਵੀ 263.02 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਚੰਦਾ ਮਿਲਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਦਾ ਜ਼ਿਕਰ ਉਸ ਨੇ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਆਪਣੀ ਰਿਪੋਰਟ ਵਿੱਚ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਚਾਲੂ ਵਿੱਤੀ ਵਰ੍ਹੇ ਦੌਰਾਨ ਭਾਜਪਾ ਨੂੰ ਪਨਕੁਬੇਰਾਂ ਤੋਂ ਕੁਲ 614.52 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਚੰਦਾ ਮਿਲਿਆ ਹੈ। ਵੀਹ ਹਜ਼ਾਰ ਤੋਂ ਵੱਧ ਚੰਦਾ ਦੇਣ ਵਾਲਿਆਂ ਦਾ ਅੰਕੜਾ ਇਸ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਹੈ।

ਕੇਂਦਰੀ ਤੇ ਰਾਜ ਸਰਕਾਰੀ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਦੇਸ਼-ਵਿਆਪੀ ਸੰਘਰਸ਼ਾਂ ਦੇ ਰਾਹ

ਕੇਂਦਰੀ ਤੇ ਰਾਜ ਸਰਕਾਰੀ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਨੇ ਦੇਸ਼-ਵਿਆਪੀ ਅੰਦੋਲਨ ਦੇ ਰਾਹ ਪੈਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਕੁਲ ਹਿੰਦ ਰਾਜ ਸਰਕਾਰੀ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਫੈਡਰੇਸ਼ਨ ਅਤੇ ਕਨਫੈਡਰੇਸ਼ਨ ਆਫ ਸੈਂਟਰਲ ਗਵਰਨਮੈਂਟ ਇੰਪਲਾਈਜ਼ ਐਂਡ ਵਰਕਰਜ਼ ਵੱਲੋਂ ਤਾਲਕੋਟ ਸਟੇਡੀਅਮ ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ ਵਿਖੇ 8 ਦਸੰਬਰ ਨੂੰ ਸੰਮੇਲਨ ਮੌਕੇ ਇਹ ਐਲਾਨ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਹ ਦੇਸ਼-ਵਿਆਪੀ ਸੰਘਰਸ਼ ਕੇਂਦਰੀ ਤੇ ਰਾਜ ਸਰਕਾਰੀ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ, ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਅਤੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀਆਂ ਸਾਂਝੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਲਈ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਅੰਤਰ-ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਮੁਦਰਾ ਫੰਡ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵ ਬੈਂਕ ਦੇ ਦਬਾਅ ਹੇਠ 1990 ਤੋਂ ਲਾਗੂ ਨਵਉਦਾਰਵਾਦੀ ਆਰਥਕ ਨੀਤੀਆਂ ਨੇ ਪਬਲਿਕ ਸੈਕਟਰ ਵੱਲੋਂ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਵੱਜੋਂ ਪਾਏ ਜਾਂਦੇ ਯੋਗਦਾਨ ਨੂੰ ਮੁਕੀਲ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਨਕਾਰ ਦਿੱਤਾ। ਵਿਕਾਸ ਦੇ ਨਾਂਅ ਹੇਠ ਲਾਗੂ ਕੀਤੀਆਂ ਨਿੱਜੀਕਰਨ ਦੀਆਂ ਨੀਤੀਆਂ ਨੇ ਸਮੁੱਚੀਆਂ ਲੋਕ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਅਰਥ ਵਿਵਸਥਾ ਨੂੰ ਤਬਾਹ ਕਰ ਕੇ ਰੱਖ ਦਿੱਤਾ। ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਦਾ ਹੱਲ ਸਰਕਾਰੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨਾਲ ਹੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਸਰਕਾਰੀ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੇ ਕੰਮਾਂ ਰਾਹੀਂ ਹੀ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਜਵਾਬਦੇਹੀ ਤਹਿ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਚਾਹੀਦਾ ਤਾਂ ਇਹ ਸੀ ਕਿ ਸਮਾਜ ਦੇ ਬਹੁਪੱਖੀ ਵਿਕਾਸ ਲਈ ਸੇਵਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਹੋਰ ਸੁਧਾਰ ਤੇ ਵਿਕਾਸ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ, ਪਰ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੀਤੀਆਂ ਨੇ ਸਰਕਾਰੀ ਵਿਭਾਗਾਂ ਦਾ ਨਿੱਜੀਕਰਨ ਕਰ ਕੇ ਸਰਕਾਰੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨੂੰ ਖਾਤਮੇ ਦੇ ਰਾਹ ਤੋਰ ਦਿੱਤਾ। ਕੇਂਦਰੀ ਵਿਭਾਗਾਂ ਅਧੀਨ ਕੋਈ ਦਸ ਲੱਖ ਤੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਅਸਾਮੀਆਂ ਖਾਲੀ ਹਨ। ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰਾਂ ਅਧੀਨ ਵੀ ਲੱਖਾਂ ਅਸਾਮੀਆਂ ਖਾਲੀ ਹਨ। ਵੱਖ-ਵੱਖ ਰਾਜਾਂ ਅੰਦਰ 50 ਕਰੋੜ ਤੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਕੱਚੇ ਜਾਂ ਠੇਕਾ ਅਧਾਰਤ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਹਨ। ਪੂਰੇ-ਪੂਰੇ ਗੋਡਾਂ ਉੱਤੇ ਨਿਯੁਕਤੀਆਂ ਦੀ ਥਾਂ ਨਵੀਆਂ ਨਿਯੁਕਤੀਆਂ ਠੇਕਾ, ਆਉਟ ਸੋਰਸਿੰਗ ਜਾਂ ਉੱਕਾ-ਪੁੱਕਾ ਤਨਖਾਹ 'ਤੇ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਪਹਿਲਾਂ-ਪਹਿਲ ਹੇਠਲੇ ਪਦਾਂ 'ਤੇ ਠੇਕਾ ਭਰਤੀ ਹੁੰਦੀ ਸੀ, ਹੁਣ ਉਹ ਅਸਾਮੀਆਂ 'ਤੇ ਵੀ ਠੇਕਾ ਭਰਤੀ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਨਵੇਂ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਦੇ ਵਾਅਦੇ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਹਾਕਮਾਂ ਨੇ ਲੱਖਾਂ ਖਾਲੀ ਅਸਾਮੀਆਂ ਦੀ ਸਮਾਪਤ ਕਰ ਦਿੱਤੀਆਂ ਹਨ।

ਕਿਰਤ ਦੀ ਲੁੱਟ ਕਰਦਿਆਂ ਇੱਕ ਨਵੀਂ ਵੰਨਗੀ ਮਾਣ ਭੱਤਾ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਕੰਮ ਤਾਂ ਕਈ-ਕਈ ਲਏ ਜਾਂਦੇ ਹਨ, ਪਰ ਇੱਕ ਮਜ਼ਦੂਰ ਨੂੰ ਮਿਲਦੀ ਘੱਟ-ਘੱਟ ਉਜਰਤ ਵੀ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ। ਸਾਡੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਵੱਲੋਂ ਦੁਹਾਕਿਆਂ ਦੇ ਸੰਘਰਸ਼ਾਂ ਨਾਲ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਕੋਈ 40 ਦੇ ਕਰੀਬ ਭੱਤੇ ਕੇਂਦਰ ਤੇ

ਰਾਜ ਸਰਕਾਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਬੰਦ ਕਰ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਹਨ। ਭੱਤਿਆਂ ਦੀ ਕਟੌਤੀ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਅਤੇ ਅੰਧੀਆਂ ਹਾਲਤਾਂ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਕਰਮੀਆਂ ਤੱਕ ਨੂੰ ਵੀ ਨਹੀਂ ਬਖਸ਼ਿਆ ਗਿਆ। ਕੋਰੋਨਾ ਮਹਾਂਮਾਰੀ ਦੌਰਾਨ ਦੇਸ਼ ਨੇ ਸਰਕਾਰੀ ਸਿਹਤ ਸਹੂਲਤਾਂ ਦੀ ਖਸਤਾ ਹਾਲਤ ਵੇਖੀ ਹੈ। ਸਿਹਤ ਕਾਮਿਆਂ ਦੀ ਕਮੀ ਸਨਮੁੱਖ ਅੰਧੀਆਂ ਹਾਲਤਾਂ ਵਿੱਚ ਕੱਚੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕੋਰੋਨਾ ਯੋਧੇ ਭਰਤੀ ਕੀਤੇ ਗਏ।

ਹਵਾਈ ਜਹਾਜ਼ਾਂ ਰਾਹੀਂ ਇਨ੍ਹਾਂ 'ਤੇ ਫੁੱਲਾਂ ਦੀ ਵਰਖਾ ਤਾਂ ਕੀਤੀ ਗਈ, ਪਰ ਸੇਵਾਵਾਂ ਪੱਕੀਆਂ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀਆਂ। ਕਈ ਰਾਜਾਂ ਨੇ ਤਾਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਨੌਕਰੀਉਂ ਹੀ ਕੱਢ ਦਿੱਤਾ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਮੰਗਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਲਈ ਅੰਦੋਲਨ ਦੇ ਰਾਹ ਪੈਣਾ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੈ। ਕੇਂਦਰ ਦੀ ਯੂ.ਪੀ.ਏ. ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਨਵਉਦਾਰਵਾਦੀ ਨੀਤੀਆਂ ਲਾਗੂ ਕੀਤੀਆਂ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਤੋਰਦਿਆਂ ਐੱਨ.ਡੀ.ਏ. ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਸੰਸਦ ਵਿੱਚ ਪੀ. ਐੱਫ. ਆਰ.ਡੀ.ਏ. ਬਿੱਲ ਪਾਸ ਕਰ ਕੇ ਨਵੀਂ ਪੈਨਸ਼ਨ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਲਾਗੂ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਪੁਰਾਣੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਨਿਸਚਿਤ ਲਾਭ ਵਾਲੀ ਸਮਾਜਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਯੋਜਨਾ ਸੀ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਤੋਂ ਯੋਗਦਾਨ ਨਹੀਂ ਲਿਆ ਜਾਂਦਾ ਸੀ। ਨਵੀਂ ਪੈਨਸ਼ਨ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਹਿੱਸੇਦਾਰੀ 'ਤੇ ਅਧਾਰਤ ਹੈ। ਇਸ ਪੇਸ਼ੇ ਨੂੰ ਮਾਰਕੀਟ ਵਿੱਚ ਲਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਬਾਅਦ 'ਚ ਪੈਨਸ਼ਨ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਪੀ. ਐੱਫ. ਆਰ. ਡੀ.ਏ. ਬਿੱਲ ਪਾਸ ਹੋਣ ਉਪਰੰਤ ਜਦੋਂ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਸੀ ਕਿ ਨਵੀਂ ਪੈਨਸ਼ਨ ਸਕੀਮ ਨਾਲ ਨਿਗੂਣੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਮਿਲੇਗੀ ਤਾਂ ਕੋਈ ਸੁਣਨ ਨੂੰ ਤਿਆਰ ਨਹੀਂ ਸੀ। ਅੱਜ ਜਦੋਂ ਸੇਵਾ-ਮੁਕਤੀ 'ਤੇ 1200 ਰੁ., 1700 ਰੁ., 2100 ਰੁ. ਪੈਨਸ਼ਨ ਮਿਲਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਹੋਰਾਨ-ਪੈਰਾਨ ਤੇ ਚਿੰਤਤ ਹਨ। ਪੈਨਸ਼ਨ ਦੀ ਮੰਗ 'ਤੇ ਦੇਸ਼ ਭਰ ਵਿੱਚ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਜਥੇਬੰਦ ਹੋਏ ਹਨ ਅਤੇ ਸੰਘਰਸ਼ਾਂ ਦੇ ਰਾਹ 'ਤੇ ਹਨ। ਸਿੱਟੇ ਵਜੋਂ ਰਾਜਸਥਾਨ, ਛੱਤੀਸਗੜ੍ਹ 'ਤੇ ਝਾਰਖੰਡ ਦੀਆਂ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰਾਂ ਨੇ ਪੁਰਾਣੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਲਾਗੂ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਵੀ ਅਧੂਰਾ ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਅਜਿਹੇ ਵਿੱਚ ਕੇਂਦਰੀ 'ਤੇ ਰਾਜ ਸਰਕਾਰੀ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਵੱਲੋਂ ਦੇਸ਼-ਵਿਆਪੀ ਅੰਦੋਲਨ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਸਵਾਗਤਯੋਗ ਹੈ।

ਪਬਲਿਕ ਸੈਕਟਰ ਦਾ ਦੇਸ਼ ਦਾ ਸਨਅਤੀਕਰਨ ਕਰਨ ਤੇ ਆਰਥਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਆਤਮ ਨਿਰਭਰ ਬਣਾਉਣ ਵਿੱਚ ਬੜਾ ਵੱਡਾ ਯੋਗਦਾਨ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਨਾਲ ਖੇਤਰੀ ਵਿਕਾਸ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਪਰ ਇਸ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕਰਕੇ ਆਰਥਕ ਹਿੱਤਾਂ 'ਤੇ ਸੱਟ ਮਾਰੀ ਜਾ

ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਆਤਮ ਨਿਰਭਰਤਾ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਚਾਹੀਦਾ ਤਾਂ ਇਹ ਸੀ ਕਿ ਪਬਲਿਕ ਸੈਕਟਰ ਦਾ ਪਸਾਰਾ ਕਰਕੇ ਇਸ ਨੂੰ ਹੋਰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ। ਨਵੀਆਂ ਭਰਤੀਆਂ ਹੁੰਦੀਆਂ, ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਹੋਰ ਤੁਰਗਾਰ ਮਿਲਦਾ ਤਾਂ ਜੋ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਖਰੀਦ ਸ਼ਕਤੀ ਵਧਦੀ, ਪਰ ਸਰਕਾਰ ਇਸ ਦੇ ਉਲਟ ਦਿਸ਼ਾ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਸਰਕਾਰੀ ਸੰਪਤੀ ਨੂੰ ਵੇਚਿਆ ਤੇ ਗਹਿਣੇ ਰੱਖਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਕਾਰਪੋਰੇਟਾਂ ਨੂੰ ਸਰਕਾਰੀ ਲੁੱਟ ਦੀ ਖੁੱਲ੍ਹੀ ਛੁੱਟੀ ਅਤੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਲਾਭ ਇਕੱਠਾ ਕਰਨ ਦਾ ਮੌਕਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਜਨਤਕ ਖੇਤਰ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਸੰਪਤੀਆਂ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਹਨ, ਪਰ ਸਰਕਾਰ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਦੇਸ਼ੀ ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਕਾਰਪੋਰੇਟਾਂ ਦੇ ਹੱਥਾਂ ਵਿੱਚ ਵੇਚ ਰਹੀ ਹੈ। ਕੇਂਦਰੀ ਵਿੱਤ ਮੰਤਰੀ ਨਿਰਮਲਾ ਸੀਤਾਰਮਨ ਨੇ ਜਨਤਕ ਖੇਤਰ ਨੂੰ ਮੁਦਰੀਕਰਨ ਪਾਈਪ ਲਾਈਨ ਰਾਹੀਂ ਲੰਮੇ ਸਮੇਂ ਲਈ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਹੱਥਾਂ 'ਚ ਦੇਣ ਦੇ ਬੜੇ ਗੁਣ ਗਿਣਾਏ ਸਨ, ਪਰ ਇਹ ਨਿਜੀਕਰਨ ਤੋਂ ਵੀ ਭੇੜੀ ਵਿਵਸਥਾ ਹੈ।

ਅੱਜ ਜਦੋਂ ਮਹਿੰਗਾਈ ਸਿਖਰਾਂ ਫੂਹ ਰਹੀ ਹੈ, ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਜਿਉਣਾ ਮੁਸ਼ਕਲ ਹੋਇਆ ਪਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਵਧ ਰਹੀ ਮਹਿੰਗਾਈ ਅਨੁਸਾਰ ਕਿੱਦਾਰ ਤੇ ਰਾਜ ਸਰਕਾਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਮਹਿੰਗਾਈ ਭੱਤਾ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ। ਕੇਂਦਰੀ ਹਾਕਮ 8ਵੇਂ ਤਨਖਾਹ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੇ ਗਠਨ ਤੋਂ ਇਨਕਾਰੀ ਹਨ। ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ ਮਹਿੰਗਾਈ ਭੱਤਾ, ਤਨਖਾਹ ਕਮਿਸ਼ਨ ਵਾਧਾ ਅਤੇ ਕੱਟੇ ਭੱਤੇ ਬਹਾਲ ਕਰਨ ਤੋਂ ਇਨਕਾਰੀ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਕਾਰਪੋਰੇਟਾਂ ਨੂੰ ਕਰੋੜਾਂ ਦੇ ਗੱਠੇ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਗਰੀਬਾਂ ਨੂੰ ਨਿਰਮਲਾ ਸਬਸਿਡੀਆਂ ਵਿੱਚ ਕਟੌਤੀ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਪਰ ਪਨਕੁਬੇਰਾਂ ਨੂੰ ਕਰੋੜਾਂ ਰੁਪਏ ਦੀਆਂ ਰਾਹਤਾਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਕੇਂਦਰੀ ਵਿੱਤ ਰਾਜ ਮੰਤਰੀ ਅਨੁਸਾਰ 50 ਵਪਾਰਕ ਅਦਾਰਿਆਂ ਤੇ ਘਰਾਣਿਆਂ ਨੇ ਬੈਂਕਾਂ ਦੇ 92,570 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਵਾਪਸ ਨਹੀਂ ਕੀਤੇ। ਰਿਜ਼ਰਵ ਬੈਂਕ ਆਫ ਇੰਡੀਆ ਨੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਘਰਾਣਿਆਂ ਨੂੰ ਗਭਰਾਵਾਰ ਗਰਦਾਨਿਆਂ। ਕੇਂਦਰੀ ਵਿੱਤ ਰਾਜ ਮੰਤਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਪਿਛਲੇ ਪੰਜ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਬੈਂਕਾਂ ਨੇ 10.1 ਲੱਖ ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੇ ਕਰਜ਼ੇ ਰਾਇਟ ਆਫ (ਮਾਫ) ਕੀਤੇ ਹਨ। ਲੋਕਾਂ ਵਿੱਚ ਆਮ ਚਰਚਾ ਹੈ ਕਿ ਜੇ ਆਮ ਨਾਗਰਿਕ ਕਿਸੇ ਬੈਂਕ ਤੋਂ ਕਰਜਾ ਲੈ ਕੇ ਨਾ ਮੌੜੇ ਤਾਂ ਬੈਂਕ ਹਰ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਉਸ ਤੋਂ ਕਰਜਾ ਵਸੂਲਣ ਲਈ ਉਸ ਦੀ ਜਾਇਦਾਦ ਦੀ ਕੁਰਕੀ ਕਰਨ ਤੱਕ ਜਾਂਦੇ ਹਨ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਵਪਾਰਕ ਘਰਾਣਿਆਂ ਨੂੰ ਪੁਰਾਣੇ ਕਰਜ਼ੇ ਵਾਪਸ ਨਾ ਕਰਨ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਨਵੇਂ ਕਰਜ਼ੇ ਦਿੱਤੇ

ਸਾਵਧਾਨੀ ਹਟੀ, ਦੁਰਘਟਨਾ ਘਟੀ

ਸਰਦੀਆਂ ਦੀ ਆਮਦ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਹੈ ਅਤੇ ਹੁੰਦ ਨੇ ਵੀ ਸੰਘਣੀ ਹੋਣਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਅਖ਼ਬਾਰਾਂ ਅਤੇ ਚੈਨਲਾਂ ਉੱਪਰ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਸੜਕੀ ਹਾਦਸੇ ਬਖ਼ਰਾਂ ਦੀਆਂ ਸੁਰਖੀਆਂ ਬਣਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਨਾ ਕਿਸੇ ਸੁਖ ਸੱਭਰ ਵਿਛਾ ਡੱਛਦੇ ਹਨ। ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਅਪਰਾਧ ਰਿਕਾਰਡ ਬਿਊਰੋ (ਐੱਨ ਸੀ ਆਰ ਬੀ) ਦੇ ਅੰਕੜਿਆਂ ਅਨੁਸਾਰ ਸਾਲ 2021 ਦੌਰਾਨ ਦੇਸ਼ 'ਚ 403116 ਸੜਕ ਹਾਦਸੇ ਵਾਪਰੇ ਅਤੇ 155622 ਮੌਤਾਂ ਹੋਈਆਂ। ਪੰਜਾਬ ਭੇਡ ਸੇਵਟੀ ਅਤੇ ਟ੍ਰੈਫਿਕ ਰਿਸਰਚ ਸੈਂਟਰ ਦੁਆਰਾ ਤਿਆਰ ਕੀਤੀ ਗਈ ਰਿਪੋਰਟ 'ਚ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਪੰਜਾਬ 'ਚ 2011 ਤੋਂ 2020 ਤੱਕ 56,959 ਹਾਦਸੇ ਹੋਏ ਅਤੇ 46,550 ਲੋਕ ਸੜਕ ਹਾਦਸਿਆਂ 'ਚ ਮਾਰੇ ਗਏ। ਸੜਕ ਹਾਦਸਿਆਂ ਤੋਂ ਬਚਾਅ ਅਤੇ ਆਵਾਜਾਈ ਨੂੰ ਸੁਚਾਰੂ ਰੂਪ 'ਚ ਬਣਾਈ ਰੱਖਣ ਲਈ ਯਾਤਾਯਾਤ ਦੇ ਨਿਯਮ ਬਣਾਏ ਗਏ ਹਨ। ਇਹ ਨਿਯਮ ਹਰ ਵਿਅਕਤੀ ਦੁਆਰਾ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨ ਲਈ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਜੋ ਸੜਕਾਂ 'ਤੇ ਚਲਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਟ੍ਰੈਫਿਕ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਬਣਦੇ ਹਨ।

ਸੜਕੀ ਹਾਦਸਿਆਂ ਪਿੱਛੇ ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਸਿੱਧੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਯਾਤਾਯਾਤ ਨਿਯਮਾਂ ਸੰਬੰਧੀ ਵਰਤੀ ਜਾਂਦੀ ਅਣਗਹਿਲੀ ਅਤੇ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਦੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਫਿਲ ਸਿਮਵਾਰ ਹੈ। ਪੰਜਾਬ 'ਚ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਦੋ-ਪਹੀਆ ਵਾਹਨਾਂ ਨੂੰ ਬਿਨਾਂ ਹੈਲਮੈਟ ਚਲਾਉਣੇ ਆਮ ਵੇਖਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸੁਝ 'ਚ ਪੁਲਸ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਤਰਫੋਂ ਵੀ ਹੈਲਮੈਟ ਦਾ ਚਾਲਣਾ ਨਾ ਮਾਤਰ ਹੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਵੀ ਕੋਈ ਅੱਤਬਥਨੀ ਨਹੀਂ ਕਿ ਸੜਕਾਂ ਉੱਤੇ ਵਾਹਨਾਂ ਨੂੰ

ਚਲਾ ਰਹੇ ਲੋਕ ਬਹੁਤੇ ਆਵਾਜਾਈ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ ਤੋਂ ਅਣਜਾਣ ਹੀ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਪਿੱਛਾਂ ਸ਼ਹਿਰਾਂ 'ਚ 18 ਸਾਲ ਤੋਂ ਘੱਟ ਉਮਰ ਦੇ ਬੱਚੇ ਵੀ ਵਾਹਨ ਚਲਾਉਂਦੇ ਆਮ ਨਜ਼ਰੀ ਪੈ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਮੌਜੂਦਾ ਸਮੇਂ ਹੁੰਦ ਕਾਰਨ ਵਿਜ਼ੀਵਿਲਿਟੀ ਉੱਚ ਹੀ ਘੱਟ ਹੋ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਸੋ ਆਵਾਜਾਈ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਸਫਰ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕੇ। ਜ਼ਰੂਰਤ ਅਨੁਸਾਰ ਹੀ ਨਿੱਜੀ ਵਾਹਨ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਜੇਕਰ ਸੰਭਵ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਸਫਰ ਲਈ ਜਨਤਕ ਆਵਾਜਾਈ ਦੇ ਸਾਧਨਾਂ ਨੂੰ ਪਹਿਲ ਦੇਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ। ਕਦੇ ਵੀ ਤੇਜ਼ ਰਫ਼ਤਾਰ ਜਾਂ ਨਸ਼ਾ ਆਦਿ ਕਰਕੇ ਕੋਈ ਵਾਹਨ ਨਹੀਂ ਚਲਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ। ਯਾਤਾਯਾਤ ਦੇ ਹੋਰ ਨਿਯਮਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਹਾਰਨਾਂ ਦੀ ਢੁੱਕਵੀਂ ਵਰਤੋਂ, ਗੱਡੀਆਂ 'ਚ ਸੀਟ ਬੈਲਟਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ, ਚੌਕਾਂ 'ਚ ਲੱਗੀਆਂ ਬੱਤੀਆਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਪੈਦਲ ਚਲਦੇ ਸਮੇਂ ਜ਼ੋਬਰਾ ਕਰਾਸਿੰਗ ਤੋਂ ਮੁੱਖ ਸੜਕਾਂ ਨੂੰ ਪਾਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਥਾਂ ਤੋਂ ਸੜਕ ਪਾਰ ਕਰਨਾ ਦੁਰਘਟਨਾ ਨੂੰ ਸਿੱਧਾ ਸੱਦਾ ਸਾਬਤ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ।

ਸਰਦੀਆਂ ਦੇ ਮੌਸਮ 'ਚ ਵੱਧ ਵੱਧ ਸਮਾਗਮ ਚਲਦਿਆਂ ਸੜਕਾਂ 'ਤੇ ਚਾਹ ਵਾਦਿ ਦਾ ਲੱਗਰ ਲਾਉਣਾ ਆਮ ਗੱਲ ਹੈ ਪਰੰਤੂ ਇੱਥੇ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਕਿ ਮੁੱਖ ਸੜਕ ਤੋਂ ਥੋੜ੍ਹਾ ਪਿੱਛੇ ਹਟ ਕੇ ਲੱਗਰ ਲਾਇਆ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਗੱਡਾ ਲਈ ਜੇ ਮਿੱਟੀ ਦੇ ਉੱਚੇ ਉੱਚੇ ਬੰਨ੍ਹਨਾ ਹੱਥ ਬਣਾਏ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਪਰਹੇਜ਼ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਜੋ ਕੋਈ ਸੜਕ ਦੁਰਘਟਨਾ ਨਾ ਵਾਪਰੇ। ਸਿਹਤ ਪ੍ਰਤੀ ਸੁਚੇਤ ਨਾਗਰਿਕ ਚੰਗੀ ਗੱਲ ਹੈ ਪਰੰਤੂ ਸੜਕਾਂ 'ਤੇ ਸੈਰ ਕਰਨਾ ਕਦੇ ਵੀ ਸਹੀ ਨਹੀਂ ਕਿਹਾ ਜਾ ਸਕਦਾ, ਇਸ ਲਈ ਮੈਦਾਨ ਤੋਂ ਪਾਰਕ ਆਦਿ ਵਿੱਚ ਸੈਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਲੋਕਾਂ 'ਚ ਸਵੈ ਜਾਗਰੂਕਤਾ, ਅਨੁਸ਼ਾਸਨ ਅਤੇ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਦੀ ਭਾਵਨਾ ਦੀ ਭਾਰੀ ਘਾਟ ਰੜਕਦੀ ਹੈ। ਸੜਕੀ ਹਾਦਸਿਆਂ ਸੰਬੰਧੀ ਅਣਗਹਿਲੀ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਸੁਭਾਅ ਦਾ ਨਿਸ਼ਾਨ ਵੀ ਪਰੰਤੂ ਜਿੱਥੇ ਸਖਤੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਉੱਥੇ ਇਹ ਤੀਰ ਵਾਂਗੂੰ ਸਿੱਧੇ ਹੋ ਜਾਂਦੇ ਹਨ, ਕਿਉਂਕਿ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ 'ਚ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨਕ ਸਖਤੀ ਦੇ ਚਲਦਿਆਂ ਆਪਣੇ ਵਾਹਨਾਂ ਨੂੰ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਦੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਲੈ ਕੇ ਜਾਂਦਿਆਂ ਹੀ ਇੱਕਦਮ ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਲੋਕ ਯਾਤਾਯਾਤ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨ ਲੱਗ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ 'ਚ ਉਹੀ ਨਿਯਮਾਂ ਨੂੰ ਛਿੱਕੇ 'ਤੇ ਟੇਗ ਕੇ ਰੱਖਦੇ ਹਨ।

ਸੜਕੀ ਨਿਯਮਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਦੁਜ਼ਿਮਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਸਾਡੀ ਆਪਣੀ ਜਾਨ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਸੜਕੀ ਨਿਯਮਾਂ ਨੂੰ ਅਣਗਹਿਲੀ ਕਰਨ ਤੇ ਆਪਣੀ ਜਾਨ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਦੂਜੇ ਮੁਲਕਾਂ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਵਧ ਰਹੀ ਆਬਾਦੀ ਹੈ। ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਬਹੁ-ਕੌਮੀ ਕੰਪਨੀਆਂ ਆਪਣਾ ਮਾਲ ਇਹਨਾਂ ਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਹੀ ਖਪਾਉਂਦੀਆਂ ਹਨ। ਛੇਤੀ ਕੀਤੀਆਂ ਇਹ ਕੰਪਨੀਆਂ ਭਾਰਤੀ ਵਿਉਂਤਪਾਈ ਨੂੰ ਨਰਾਜ਼ ਨਹੀਂ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੀਆਂ। ਪਾਠਕ ਇਹ ਜਾਣ ਕੇ ਹੋਰਨ ਹੋਰਨੋਂ ਕਿ ਇਹਨਾਂ ਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਵੀ ਬਹੁਤ ਖਾਸ ਮਾਲ ਦੇ ਨੰਬਰ ਵਿੱਚ ਬਿਨਾਂ ਬਿੱਲ ਤੋਂ ਆਪਾਤ ਹੋ ਕੇ ਭਾਰਤ ਪਹੁੰਚ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਇਹ ਮਾਲ ਬਿਨਾਂ ਬਿੱਲ ਤੋਂ ਹੀ ਉਪਭੋਗਤਾ ਤੱਕ ਵੀ ਪਹੁੰਚ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਅਜਿਹੇ ਵਿੱਚ ਚੀਜ਼ਾਂ ਦੀ ਗੁਣਵੱਤਾ ਕੋਈ ਮਾਮਲਾ ਨਹੀਂ ਰੱਖਦੀ ਅਤੇ ਬਹੁਤੀ ਵਾਰ ਪੇਸ਼ ਖਰਚ ਕਰਕੇ ਵੀ ਪਛਾਤੀ ਹੁੰਦੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਅਜਿਹੇ ਵਿੱਚ ਖਪਤਕਾਰ ਦੇ ਹਿੱਤਾਂ ਦੀ ਰਾਖੀ ਇਹ ਕਾਨੂੰਨ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਯਾਦ ਰਹੇ ਕਿ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਪੇਸ਼ ਖਰਚ ਕਰਕੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ ਵਸਤੂ ਜਾਂ ਸੇਵਾ ਵਿੱਚ ਤਰੁੱਟੀ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਹੀ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਫਰੀ ਵਿੱਚ ਮਿਲੀ ਵਸਤੂ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਨਹੀਂ। ਦੂਜੇ, ਵਸਤੂ ਜਾਂ ਸੇਵਾ ਖੁਦ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਲਈ ਖਰੀਦ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੋਵੇ, ਨਾ ਕਿ ਵਸਤੂ ਜਾਂ ਨਿਰਮਾਣ ਮਕਸਦ ਨਾਲ। ਤੀਜੇ, ਅਪੀਲ ਤਾਂ ਹੀ ਦਾਖਲ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕੇਗੀ, ਜੇਕਰ ਹੇਠਲੀ ਅਦਾਲਤ ਦੇ ਐਵਾਰਡ ਦਾ 50% ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।

ਖਪਤਕਾਰ ਕਾਨੂੰਨ 2019 ਦਾ ਵਾਇਦਾ ਉਠਾਉਣ ਲਈ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਕਿ ਕੁੱਝ ਕੁ ਸਾਵਧਾਨੀਆਂ ਵਰਤੀਆਂ ਜਾਣ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਵਸਤੂ ਜਾਂ ਸੇਵਾ ਦੀ ਗੁਣਵੱਤਾ ਦੀ ਪਰਖ ਸਭ ਤੋਂ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਵਸਤੂ ਖਰੀਦ ਕਰਦੇ ਵਕਤ ਅਸੀਂ ਬਿੱਲ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਤੋਂ ਅਨਜਾਣ ਬਿੱਲ ਲੈਣ ਦੀ ਘੱਲ ਕਰ ਜਾਂਦੇ ਹਾਂ, ਇਹ ਸਾਡੀ ਪਹਿਲੀ ਗਲਤੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਦੂਜੀ ਗਲਤੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਨਿਰਮਾਤਾ ਦੁਆਰਾ ਦਿੱਤਾ ਵਾਰੰਟੀ ਕਾਰਡ ਲੈਣਾ ਭੁੱਲ ਜਾਂਦੇ ਹਾਂ। ਸੜਕ ਕਿਨਾਰੇ ਦੁਕਾਨ ਲਾਉਣ ਵਾਲਿਆਂ ਖਿਲਾਫ ਵੀ ਕਾਨੂੰਨੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਬਸਤੂ ਤੁਰਾੜ ਕੱਲ ਨਿਰਮਾਤਾ ਦੇ ਵੇਰਵੇ, ਵਸਤੂ ਦਾ ਬੈਚ ਨੰਬਰ ਜਾਂ ਸੀਰੀਅਲ ਨੰਬਰ ਵਗੈਰਾ ਉਪਲੱਬਧ ਹੋਣ। ਅਸੀਂ ਇਹਨਾਂ ਗੱਲਾਂ ਵੱਲ ਧਿਆਨ ਦੇਣ ਦੀ ਬਜਾਏ ਸੋਦੇਬਾਜ਼ੀ ਰਾਹੀਂ ਹੋਰ ਘਾਟਾਉਣ ਵੱਲ ਜ਼ਿਆਦਾ ਧਿਆਨ ਦਿੰਦੇ ਹਾਂ। ਵਸਤੂ ਜਾਂ ਸੇਵਾ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਨਿਯਮ ਦੀ ਤਰੁੱਟੀ ਵਾਰ ਜਾਣ ਤੇ ਦੁਕਾਨਦਾਰ ਨਾਲ ਜਾਂਣਾ ਲਾਉਣ ਦੀ ਥਾਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਰਾਹ ਹੀ ਅਖਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਆਮ ਜਨਤਾ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਜਾਗਰੂਕ ਕਰਨ ਦੇ ਮਕਸਦ ਨਾਲ "ਜਾਗਦੇ ਰਹੋ" ਦਾ ਹੁਕਮ ਦੇ ਕੇ ਮੈਂ ਆਪਣਾ ਫਰਜ਼ ਨਿਭਾਅ ਦਿੱਤਾ ਹੈ।

ਸੰਪਰਕ : 98727-87243

ਅੱਜ ਜਦੋਂ ਬਾਜ਼ਾਰ ਦਾ ਇੱਕ ਵਰਗ ਸਰਕਾਰੀ ਪਿਰ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਖਰੀਦ-ਵੇਚ ਸੰਬੰਧੀ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਦੀਆਂ ਧੱਜੀਆਂ ਉਡਾਉਣ ਵਿੱਚ ਗਲਤਾਨ ਹੋਵੇ, ਉਦੋਂ ਖਪਤਕਾਰਾਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦਾ ਹਨਣ ਹੋਣਾ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੈ। ਕਾਫੀ ਦੇਰ ਪਹਿਲਾਂ ਖਪਤਕਾਰ ਦੇ ਹੋ ਰਹੇ ਸ਼ੋਸ਼ਣ ਦੇ ਮੱਦੇਨਜ਼ਰ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਹਿੱਤਾਂ ਦੀ ਰਾਖੀ ਲਈ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਇੱਕਸਾਰ ਕਾਨੂੰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਮਹਿਸੂਸ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਖਰੀਦੀ ਗਈ ਵਸਤੂ ਜਾਂ ਸੇਵਾ ਹਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹੋਵੇ, ਯਾਨੀ ਕਿ ਖਰੀਦਦਾਰ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਵੀ ਸਰੀਰਕ ਜਾਂ ਮਾਨਸਿਕ ਨੁਕਸਾਨ ਪਹੁੰਚਾਉਣ ਵਾਲੀ ਨਾ ਹੋਵੇ, ਵਸਤੂ ਜਾਂ ਸੇਵਾ ਸੰਬੰਧੀ ਹਰ ਕਿਸਮ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਖਰੀਦਦਾਰ ਨੂੰ ਉਪਲੱਬਧ ਕਰਵਾਉਣਾ, ਖਰੀਦਦਾਰ ਨੂੰ ਵਸਤੂਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਚੋਣ ਕਰਨ ਦੀ ਸੁਵਿਧਾ ਦੇਣ, ਖਰੀਦ ਕੀਤੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਸਤੂ ਜਾਂ ਸੇਵਾ ਸੰਬੰਧੀ ਆਪਣੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਅਤੇ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਦੀ ਉਪਭੋਗਤਾ ਸਮੇਂ ਸੀਮਾ ਵਿੱਚ ਨਿਪਟਾਰੇ ਦੇ ਪੰਜ ਉਦੇਸ਼ ਸਾਹਮਣੇ ਰੱਖ ਕੇ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਪਾਰਲੀਮੈਂਟ ਵਿੱਚੋਂ ਖਪਤਕਾਰ ਸੁਰੱਖਿਆ ਕਾਨੂੰਨ (ਕੋਂਜਿਊਮਰ ਪ੍ਰੋਟੈਕਸ਼ਨ ਐਕਟ) ਅਕਤੂਬਰ 1986 ਵਿੱਚ ਪਾਸ ਕਰਵਾਇਆ ਸੀ ਅਤੇ 24 ਦਸੰਬਰ 1986 ਤੋਂ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਲਾਗੂ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਸਮੇਂ ਦੇ ਲੰਘਣ ਨਾਲ ਸੂਚਨਾ ਅਤੇ ਤਕਨਾਲੋਜੀ ਨੇ ਬੇਸ਼ੁਮਾਰ ਤਰੱਕੀ ਕਰ ਲਈ ਹੈ। ਇਸ ਤਰੱਕੀ ਕਾਰਨ ਬਾਜ਼ਾਰ ਵਿੱਚ ਖਰੀਦ-ਵੇਚ ਦੇ ਨਵੇਂ-ਨਵੇਂ ਢੰਗ-ਤਰੀਕੇ ਇਸ਼ਾਦ ਹੋਏ ਹਨ। ਖਰੀਦੀ ਗਈ ਚੀਜ਼ ਦੀ ਕੀਮਤ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਦੇ ਨਵੇਂ ਨਵੇਂ ਢੰਗ ਤਰੀਕੇ ਆ ਗਏ ਹਨ। ਇਸ ਤਰੱਕੀ ਦੇ ਮੱਦੇਨਜ਼ਰ 1986 ਵਿੱਚ ਕਾਨੂੰਨ ਵਿੱਚ ਬਦਲਾਅ ਹੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਮਹਿਸੂਸ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਮਕਸਦ ਦੀ ਪੂਰਤੀ ਲਈ ਹੀ 2019 ਵਿੱਚ ਇਸ ਐਕਟ ਦੇ ਬਦਲ ਵਜੋਂ ਖਪਤਕਾਰ ਸੁਰੱਖਿਆ ਕਾਨੂੰਨ 2019 ਲਿਆਂਦਾ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਕਿਉਂਕਿ ਵਰਤਮਾਨ ਵਿੱਚ ਇਸ ਕਾਨੂੰਨ ਦੀਆਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸੱਦਾਂ ਸਾਰੇ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਭਾਵੀ ਹਨ, ਇਸ ਲਈ ਪਾਠਕਾਂ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਹੇਤੂ ਇਸ ਐਕਟ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਈ ਗਈ ਹੈ।

ਖਪਤਕਾਰ (ਉਪਭੋਗਤਾ) ਸੁਰੱਖਿਆ ਕਾਨੂੰਨ 2019

ਦੁਆਰਾ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਵਸਤੂਆਂ ਅਤੇ ਸੇਵਾਵਾਂ ਆਪਣੀ ਜਨਤਾ ਨੂੰ ਮੁਫਤ ਜਾਂ ਨਾਮਧਾਰ ਕੀਮਤ 'ਤੇ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ। ਸਰਕਾਰਾਂ ਦੁਆਰਾ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਅਜਿਹੀਆਂ ਸਹੂਲਤਾਂ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਖਪਤਕਾਰ ਅਦਾਲਤਾਂ ਵਿੱਚ ਦਾਅਵਾ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ। ਕਈ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਮੰਨਣਾ ਹੈ ਕਿ ਕਿਉਂਕਿ ਅਸੀਂ ਸਾਰੇ ਹੀ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਟੈਕਸ ਤਰਾਦੇ ਹਾਂ, ਇਸ ਲਈ ਇਹਨਾਂ ਸਹੂਲਤਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਖਪਤਕਾਰ ਅਦਾਲਤਾਂ ਦੇ ਦਾਇਰੇ ਵਿੱਚ ਲਿਆਂਦਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਖੈਰ ਇਹ ਇੱਕ ਵੱਖਰਾ ਵਿਸ਼ਾ ਹੈ।



ਜਗਦੀਵ ਸਿੰਘ

ਸਭ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਇਹ ਜਾਣਨਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਕਿ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਕੌਣ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਕਾਨੂੰਨ ਮੁਤਾਬਕ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਕਿਸੇ ਵੀ ਖਪਤਕਾਰ ਸਵੈ-ਇੱਛੁਕ ਰਜਿਸਟਰਡ ਖਪਤਕਾਰ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ, ਕੇਂਦਰੀ ਜਾਂ ਰਾਜ ਸਰਕਾਰ, ਕੇਂਦਰੀ ਅਥਾਰਟੀ, ਖਪਤਕਾਰਾਂ ਦਾ ਸਮੂਹ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਹਿੱਤ ਸਾਂਝੇ ਹੋਣ, ਮਰ ਗਏ ਖਪਤਕਾਰ ਦੇ ਵਾਰਿਸ, ਨਾਬਾਲਗ ਦੇ ਮਾਪੇ ਜਾਂ ਗਾਰਡੀਅਨ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਕਿਉਂ ਅਤੇ ਕਿਵੇਂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ। ਜੇਕਰ ਖਰੀਦਦਾਰ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਸ ਨਾਲ ਅਨ-ਉ

ਰੋੜਾ, ਬੱਜਰੀ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਰਾਜ ਮਿਸਤਰੀ-ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੇ ਕੀਤਾ ਰੋਸ ਮੁਜ਼ਾਹਰਾ



ਮੋਗਾ (ਅਮਰਜੀਤ ਬੱਬਰੀ)
ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਦਿਨ ਭਾਰਤੀ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸੰਘ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਬਾਬਾ ਵਿਸ਼ਵਕਰਮ ਰਾਜ ਮਿਸਤਰੀ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਵਰਕਰਾਂ ਨੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੋਢ ਸਿੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਰੋੜਾ ਬੱਜਰੀ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਘੱਟ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵਿੱਚ ਰੋਸ ਮੁਜ਼ਾਹਰਾ ਕੀਤਾ।

ਇਸ ਰੋਸ ਮੁਜ਼ਾਹਰੇ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤੀ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸੰਘ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਵਿਜੇ ਧੀਰ ਐਡਵੋਕੇਟ, ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਜੋੜਾ, ਕ੍ਰਾਂਤੀਕਾਰੀ ਭੱਟਾ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪਵਿੱਤ ਕੁਮਾਰ ਸ਼ਰਮਾ ਅਤੇ ਮਿਡ ਡੇ ਮੈਲ ਕੁੱਕ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕਰਮ ਚੰਦ ਚੰਡਾਲੀਆ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਭਾਰਤੀ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸੰਘ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ

ਪ੍ਰਧਾਨ ਵਿਜੇ ਧੀਰ ਐਡਵੋਕੇਟ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਨੌ ਮਹੀਨਿਆਂ ਦਾ ਕਾਰਜਕਾਲ ਸਮਾਪਤ ਹੋਣ ਤੇ ਨਵਾਂ ਸਾਲ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਜਾਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਆਪਣੀ ਮਾਇਨਿੰਗ ਪਾਲਿਸੀ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮੁਕੱਲਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਫੌਜ਼ ਰਹੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਉਸਾਰੀ ਦਾ ਕੰਮ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਠੱਪ ਪਿਆ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਰਾਜ ਮਿਸਤਰੀ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੇ ਚੁੱਲ੍ਹੇ ਠੰਢ ਪਏ ਹੋਏ ਹਨ।

ਇਸ ਮੌਕੇ ਭਾਰਤੀ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸੰਘ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਵਿਜੇ ਧੀਰ ਐਡਵੋਕੇਟ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਬਹਾਦਰ ਮਾਇਨਿੰਗ ਪਾਲਿਸੀ ਸਖਤੀ ਨਾਲ ਲਾਗੂ ਕਰੇ, ਰੋੜਾ ਬੱਜਰੀ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਸਸਤੀ ਕਰੇ ਅਤੇ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਵਿੱਚ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਫਾਈ ਅੱਝ ਦੀ ਮੰਦੀ ਸਮਾਪਤ ਹੋਵੇ। ਧੀਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਸਾਰੀ ਦੇ ਕੰਮ

ਵਿੱਚ ਤੇਜ਼ੀ ਆਉਣ ਨਾਲ ਹੀ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਉਸਾਰੀ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਸਮੁੱਚੇ ਕੰਮ ਧੀਦਾ ਵਿੱਚ ਤੇਜ਼ੀ ਆਵੇਗੀ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਲੰਮੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਫਾਈ ਹੋਈ ਮੰਦੀ ਸਮਾਪਤ ਹੋਵੇਗੀ, ਪ੍ਰੰਤੂ ਭਵਨ ਨਿਰਮਾਣ ਵਿੱਚ ਤੇਜ਼ੀ ਕੰਮ ਉੱਤੇ ਸਮੇਂ ਆਵੇਗੀ, ਜਦੋਂ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਮਾਇਨਿੰਗ ਪਾਲਿਸੀ ਸਖਤੀ ਨਾਲ ਲਾਗੂ ਹੋਣ ਨਾਲ ਰੋੜਾ ਬੱਜਰੀ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਘੱਟ ਹੋਣਗੀਆਂ।

ਇਸ ਮੌਕੇ ਧੀਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇੰਟ, ਭੱਟਿਆਂ, ਸੀਮੈਂਟ, ਲੋਹਾ, ਲੋਕੜੀ, ਪਲਾਸਟੀਕ, ਸੈਨਟਰੀ, ਸੀਸਾ, ਪੱਥਰ, ਟਾਈਲ, ਬਿਜਲੀ ਦਾ ਸਮਾਨ ਤੇ ਰੰਗ ਰੋਗਨ ਦੇ ਕੰਮ ਧੀਦਾ ਵਿੱਚ ਤੇਜ਼ੀ ਆਉਣ ਨਾਲ ਹੋਵੇਗੀ, ਕਿਸਾਨਾਂ, ਈ ਰਿਕਸ਼ਾ, ਆਟੋ ਰਿਕਸ਼ਾ, ਛੋਟਾ ਹਾਥੀ ਕੈਟਰਾਂ ਨੂੰ ਉਸਾਰੀ ਦੇ ਸਮਾਨ ਦੀ ਢਾਢਾ ਢਾਢਾਈ ਦਾ ਕੰਮ ਮਿਲਣ ਨਾਲ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੀਆਂ ਜੇਬਾਂ ਵਿੱਚ ਪੈਸਾ ਆਉਣ ਨਾਲ ਹਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਕਾਰੋਬਾਰ ਦੀਆਂ ਦੁਕਾਨਾਂ 'ਤੇ ਰੋਕਣ ਆਵੇਗੀ।

ਧੀਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਆਰਥਿਕਤਾ ਭਵਨ ਨਿਰਮਾਣ 'ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਰਾਜਪਤਾਲ ਲੁਧਿਆਣਾ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ, ਜਿੱਥੇ ਇਲਾਜ ਦੌਰਾਨ ਬਚਨ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ। ਮ੍ਰਿਤਕ ਦੇ ਭਰਾ ਦੇ ਬਿਆਨ 'ਤੇ ਮੰਡੀ ਗੋਬਿੰਦਗੜ੍ਹ ਪੁਲਿਸ ਵੱਲੋਂ ਮੌਤ ਦੇ ਕਾਰਨ ਮਾਲਕ ਰਾਜੇਸ਼ ਜਿੰਦਲ ਤੇ ਲੰਬਰ ਠੱਕੇਦਾਰ ਵਿਰੁੱਧ ਆ/ਪ 285, 336, 304-ਏ, 34 ਆਈ.ਪੀ.ਸੀ. ਤਹਿਤ ਮੁਕੱਦਮਾ ਦਰਜ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ।

ਮਿੱਲ ਮਜ਼ਦੂਰ ਦੀ ਔਗ ਨਾਲ ਝੁਲਸਣ ਕਾਰਨ ਮੌਤ

ਸ੍ਰੀ ਫ਼ਤਹਿਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ (ਪੁੱਛੇ ਭਾਰਵਾਸ)
ਮੰਡੀ ਗੋਬਿੰਦਗੜ੍ਹ ਦੇ ਇੱਕ ਲੱਗਾ ਉਦਯੋਗ 'ਚ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਇੱਕ ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਮਜ਼ਦੂਰ ਦੀ ਔਗ ਨਾਲ ਝੁਲਸਣ ਕਾਰਨ ਮੌਤ ਹੋ ਜਾਣ ਦਾ ਮਾਮਲਾ ਸਾਹਮਣੇ ਆਇਆ ਹੈ। ਪੁਲਿਸ ਕੋਲ ਲਿਖਵਾਏ ਬਿਆਨ 'ਚ ਰਾਮ ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਰੁਣਨਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਨਾਲਦਾ (ਬਿਹਾਰ) ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਸਦਾ ਭਰਾ ਬਚਨ ਜੋ ਮੰਡੀ ਗੋਬਿੰਦਗੜ੍ਹ ਦੇ ਦਲੀਪ ਨਗਰ ਇਲਾਕੇ 'ਚ ਕਿਰਾਏ 'ਤੇ ਰਹਿ ਰਿਹਾ ਸੀ। ਮੰਡੀ ਗੋਬਿੰਦਗੜ੍ਹ ਦੇ ਅਲੋਹ ਰੋਡ 'ਤੇ ਸਥਿਤ ਨਿਉ ਦਸ਼ਮੇਸ਼ ਅਲਾਇਜ਼ ਮਿੱਲ 'ਚ ਕਰਨ ਚੁੱਕਣ ਨਾਲ ਲੱਗੇ ਨੂੰ ਭੱਠੀ 'ਚ ਪਾਉਣ ਦਾ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਸੀ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਮਿਲ ਮਾਲਕਾਂ ਨੇ ਠੱਕੇਦਾਰ ਵੱਲੋਂ ਕੰਮ ਦੌਰਾਨ ਲਾਈਵ ਸੇਫਟੀ ਜੈਕਟ, ਦਸਤਾਨੇ, ਹੱਟਰ ਸ਼ੂਜ਼ ਜਾਂ ਹੁਲੇਮੇਟ ਆਦਿ ਮੁਹੱਈਆ ਨਹੀਂ ਸਨ, ਕਰਾਏ ਜਾਂਦੇ ਤੇ ਬੀਤੇ ਦਿਨ ਬਚਨ ਜਦੋਂ ਮਿਲ ਦੀ ਭੱਠੀ 'ਚ ਲੱਗਾ ਪਾ ਰਿਹਾ ਸੀ ਤਾਂ ਭੱਠੀ 'ਚ ਨਿਕਲੀ ਤੇਜ਼ ਔਗ ਕਾਰਨ ਉਹ ਬੁਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਝੁਲਸ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਡੀ.ਐੱਮ.ਸੀ. ਰਸਪਤਾਲ ਲੁਧਿਆਣਾ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ, ਜਿੱਥੇ ਇਲਾਜ ਦੌਰਾਨ ਬਚਨ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ। ਮ੍ਰਿਤਕ ਦੇ ਭਰਾ ਦੇ ਬਿਆਨ 'ਤੇ ਮੰਡੀ ਗੋਬਿੰਦਗੜ੍ਹ ਪੁਲਿਸ ਵੱਲੋਂ ਮੌਤ ਦੇ ਕਾਰਨ ਮਾਲਕ ਰਾਜੇਸ਼ ਜਿੰਦਲ ਤੇ ਲੰਬਰ ਠੱਕੇਦਾਰ ਵਿਰੁੱਧ ਆ/ਪ 285, 336, 304-ਏ, 34 ਆਈ.ਪੀ.ਸੀ. ਤਹਿਤ ਮੁਕੱਦਮਾ ਦਰਜ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ।

ਮੈਡੀਕਲ ਪ੍ਰੈਕਟੀਸ਼ਨਰ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਦੀਆਂ ਰਿਹਾਇਸ਼ਾਂ ਦੇ ਘਿਰਾਓ ਦੀ ਚੇਤਾਵਨੀ

ਮਾਨਸਾ (ਆਤਮਾ ਸਿੰਘ ਪਮਾਰ)
ਮੈਡੀਕਲ ਪ੍ਰੈਕਟੀਸ਼ਨਰ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਪੰਜਾਬ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਦੀ ਇੱਕ ਜ਼ਰੂਰੀ ਮੀਟਿੰਗ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਿੱਖ ਸੁਤੰਤਰ ਯਾਦਗਾਰ ਭਵਨ ਵਿੱਚ ਆਯੋਜਿਤ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਸਮੂਹ ਬਲਾਕ ਦੀਆਂ ਆਗੂ ਨੇ ਮੀਟਿੰਗ 'ਤੇ ਇਲਾਵਾ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਸੂਬਾਈ ਪ੍ਰਧਾਨ ਧਨਾ ਮੱਲ ਗੋਇਲ ਨੇ ਵੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਿਰਕਤ ਕੀਤੀ।

ਮੀਟਿੰਗ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਤ ਕਰਦਿਆਂ ਸੂਬਾਈ ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੋਇਲ ਨੇ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਸਾਰੇ ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂਆਂ ਨੂੰ ਚੇਤਾ 'ਤੇ ਪਹਿਲਾਂ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਅਟਰਨਿਸਟਰਡ ਡਾਕਟਰਾਂ ਨੂੰ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਦੇ ਕੇ ਰਜਿਸਟਰਡ ਮੈਡੀਕਲ ਪ੍ਰੈਕਟੀਸ਼ਨਰ ਦੇ ਪ੍ਰਮਾਣ ਪੱਤਰ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ ਤਾਂ ਜੂ ਲੰਮੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਪਿੱਛਾਂ ਵਿੱਚ ਸੇਵਾ ਕਰ ਰਹੇ ਇਹ ਸਾਥੀ ਵੀ ਆਜਾਦੀ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਕੇ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦਾ ਪੇਟ ਪਾਲ ਸਕਣ, ਪ੍ਰੰਤੂ ਸਰਕਾਰ ਬਣਨ ਉੱਪਰੰਤ ਵੀ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਮੰਤਰੀਆਂ ਨੂੰ ਮਿਲਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵੀ ਉਮੀਦਾਂ ਨੂੰ ਬੁਰ ਪੈਣਾ ਨਹੀਂ ਦਿਖਾਈ ਦੇ ਰਿਹਾ, ਜਿਸ ਤੋਂ ਖਫਾ ਹੋ ਕੇ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਸਰਬਸੰਮਤੀ ਨਾਲ ਮਤਾ ਪਾਸ ਕਰਕੇ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਫਾਇਦਿਆਂ ਨੂੰ ਯਾਦ



ਕਰਾਉਣ ਲਈ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਤਿੰਨਾਂ ਵਿਧਾਇਕਾਂ ਦੀਆਂ ਰਿਹਾਇਸ਼ਾਂ ਦਾ ਘਿਰਾਓ ਕਰਨ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਚੇਅਰਮੈਨ ਤਾਰਾ ਚੰਦ ਬਾਵਾ ਤੇ ਸਕੱਤਰ ਹਰਚੰਦ ਸਿੰਘ ਮੱਤੀ ਨੇ ਜ਼ਿਹਾ ਸਰਬ ਵੈਕਟਰੀ ਦੇ ਚੱਲ ਰਹੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਦੀ ਹਮਾਇਤ ਕਰਨ, ਲਤੀਫ਼ਪੁਰਾ ਕਾਂਡ ਵਿੱਚ ਉੱਜਾੜੇ ਗਏ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਮੁੜ ਵਸੋਂਬੇ ਦੀ ਮੰਗ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਕਰਨ ਆਦਿ ਦੇ ਮਤੇ ਵੀ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਚੱਢੇ ਗਏ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਸਰਬਸੰਮਤੀ ਨਾਲ ਪਾਸ ਕਰਕੇ ਅਮਲੀ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਵੇਲੇ ਵੀ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਚੇਤਾਵਨੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਹੋਰਨਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਵਿੱਤ ਸਕੱਤਰ ਗਮਦੁਰ ਸਿੰਘ ਠੱਲੀ ਅਤੇ ਅੰਬਕ ਕੁਮਾਰ ਗਾਮੀਵਾਲਾ, ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ

ਸਿੰਘ ਕਿਸ਼ਨਗੜ੍ਹ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਬਲਾਕ ਡੀਪੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੋਢਪਾਲ ਗਿੱਬੀ, ਸਕੱਤਰ ਸਤਵੰਤ ਸਿੰਘ, ਬਲਾਕ ਭੁਨੀਰ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅੰਗਰੇਜ਼ ਸਿੰਘ, ਵਿੱਤ ਸਕੱਤਰ ਰਾਜ ਸਿੰਘ, ਬਲਾਕ ਸਰਦੂਲਗੜ੍ਹ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਰਾਜਵੀਰ ਸਿੰਘ, ਬਲਾਕ ਬੁਢਲਾਡਾ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਵਰੋ ਤੇ ਕੋਸ਼ੀਅਰ ਸਿਮਨ ਗੋਇਲ, ਬਲਾਕ ਬਰੋਟਾ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪ੍ਰੇਮ ਸਿੰਘ ਕਿਸ਼ਨਗੜ੍ਹ, ਹਰਬੰਸ ਸਿੰਘ ਦਿਆਲਪੁਰਾ, ਬਲਾਕ ਮਾਨਸਾ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪ੍ਰੇਮ ਗਰਗ, ਵਿੱਤ ਸਕੱਤਰ ਲਾਭ ਸਿੰਘ, ਮੱਗਲ ਸਿੰਘ, ਬਲਾਕ ਜੰਗਾ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੁਰਬਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਸੀਨੀਅਰ ਵਾਸੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਬਲਾਕ ਬੋਹਾ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਖਪਾਲ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਕਾਰਤਾਂ

ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਵੱਲੋਂ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਦੀ ਵਧਾਈ
ਚੀਮ ਮੰਡੀ (ਗੋਬਿੰਦਗੜ੍ਹ)-ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਚੀਮਾ ਮੰਡੀ ਵਿਖੇ ਪਹੁੰਚੇ ਜਿੱਥੇ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਇਹਨਾਂ ਸਾਲ ਦੀਆਂ ਵਧਾਈਆਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਅਤੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਤ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕੇ ਜਲਦ ਚੀਮਾ ਮੰਡੀ ਵਿੱਚ ਤਹਿਸੀਲ ਕੰਪਲੈਕਸ ਬਣਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਚੀਮਾ ਮੰਡੀ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਦਾ ਸੁਆਗਤ ਦੇਣ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਤਹਿਸੀਲ ਕੰਪਲੈਕਸ ਬਣਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਜਿੱਥੇ ਚੀਮਾ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸਾਰੀਆਂ ਸਹੂਲਤਾਂ ਮਿਲਣ।

ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕਪੁਰਾ ਮੋਰੀ ਗੇਟ ਦੇ ਸਮਾਗਮਾਂ ਦਾ ਐੱਸ ਐੱਸ ਪੀ ਨੂੰ ਸੱਦਾ ਪੱਤਰ



ਜਗਰਾਉ (ਅਮਿਤ ਖੰਨਾ)-ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕਪੁਰਾ ਮੋਰੀ ਗੇਟ ਵਿਖੇ ਸਾਹਿਬ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦੇ ਆਗਮਨ ਗੁਰਪੁਰਬ ਨੂੰ ਸਮਰਪਤ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਮਾਗਮਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪ੍ਰਿ. ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਭੰਡਾਰੀ, ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਬਲਵਿੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਮੋਰਕ ਤੇ ਸਹਾਇਕ ਖ਼ਜ਼ਾਨਚੀ ਰਵਿੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਮੋਰ ਵੱਲੋਂ ਪੁਲਸ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਲੁਧਿਆਣਾ (ਦਿਹਾਤੀ) ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਐੱਸ.ਪੀ. (ਹੈਡਕੁਆਟਰ) ਗੁਰਬਾਸ ਸਿੰਘ, ਡੀ. ਐੱਸ. ਪੀ. ਸਤਿੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਵਿਰਕ ਤੇ ਐੱਸ.ਐੱਚ. ਡੀ. ਸਿਟੀ ਦਿਵਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬੋਧਾਰਾਏ ਨੂੰ ਸੱਦਾ ਪੱਤਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਤੇ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ 'ਚ ਟ੍ਰੈਫਿਕ ਨੂੰ ਸੰਚਾਰ ਢੰਗ ਨਾਲ ਚਲਾਉਣ ਲਈ ਪੁਲਿਸ ਤੋਂ ਸਹਿਯੋਗ ਮੰਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਿ. ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਭੰਡਾਰੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਾਹਿਬ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦੇ ਆਗਮਨ ਗੁਰਪੁਰਬ ਨੂੰ ਸਮਰਪਤ 3 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਮਹਾਨ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਸਜਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜਿਹੜਾ ਪੂਰੇ ਸ਼ਹਿਰ ਦੀ ਪੁਕਰਮਾ ਕਰਦਾ ਹੋਇਆ ਦੋਰ ਸ਼ਾਮ ਸਮਾਪਤ ਹੋਵੇਗਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ 4 ਤੇ 5 ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਕੀਰਤਨ ਦਰਬਾਰ ਹੋਵੇਗਾ, ਜਿਸ 'ਚ ਸ੍ਰੀ ਦਰਬਾਰ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਰਾਹੀਂ ਜਥੇ ਕੀਰਤਨ ਦੁਆਰਾ ਸੰਗਤਾਂ ਨੂੰ ਨਿਹਾਲ ਕਰਨਗੇ।

ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਰਮਾਇਣ ਦੇ ਪਾਠ ਨਾਲ ਕੀਤੀ

ਸੰਗਰੂਰ (ਪਵਿੱਤ ਸਿੰਘ)-ਮਹਾਂ ਤਪੀਸਰ ਨਗਨ ਬਾਬਾ ਸ੍ਰੀ ਸਾਹਿਬ ਦਾਸ ਜੀ ਦੇ ਤਪ ਅਸਥਾਨ ਨਾਭਾ ਗੇਟ ਵਿਖੇ ਹਰ ਸਾਲ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਇਸ ਸਾਲ ਵੀ ਸਰਬੱਤ ਦੇ ਭਲੇ ਅਮਨ ਸ਼ਾਂਤੀ ਦੇ ਲਈ ਨਵੇਂ ਸਾਲ 2023 ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਸ੍ਰੀ ਰਮਾਇਣ ਜੀ ਦੇ ਪਾਠ ਤੇ ਹਵਾਨ ਕਰਕੇ ਤਪ ਅਸਥਾਨ ਦੀ ਪ੍ਰਬੰਧਕੀ ਕਮੇਟੀ ਅਤੇ ਸੇਵਾ ਦਲ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ੍ਰੀ ਹਰੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਅਰੋੜਾ, ਰਾਜਵੀਰ ਸਿੰਘ ਸਿਥਾਓ, ਸੰਜੀਵ ਕੁਮਾਰ ਟੋਨੀ, ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮੁੱਦਰੀ ਦੀ ਦੇਖ-ਰੇਖ ਹੇਠ ਪੰਡਿਤ ਬਲਰੰਗੀ ਸੁਕਲਾ ਅਤੇ ਪੰਡਿਤ ਸੰਤੋਸ਼ ਮਿਸ਼ਰਾ ਅਤੇ ਹੋਰ ਚਾਰ ਵਿਦਵਾਨ ਬ੍ਰਾਹਮਣਾ ਵੱਲੋਂ ਬੜੀ ਸ਼ਰਧਾ ਤੇ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਕਰਾਏ ਗਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦੀ ਰਸਮ ਸ੍ਰੀ ਸੁਰਜ ਭਾਨ ਟਿਕੂ ਤੇ ਉਸਦੇ ਪਰਵਾਰ ਵੱਲੋਂ ਨਿਭਾਈ ਗਈ, ਜਦੋਂ ਖੰਡੋ ਦੀ ਰਸਮ ਇੰਸ. ਪਵਿੱਤ ਬਾਸਲ, ਕਮਲ ਸੰਚਦੇਵਾ ਤੇ ਪਵਨ ਸ਼ਰਮਾ ਵੱਲੋਂ ਨਿਭਾਈ ਗਈ। ਪ੍ਰਧਾਨ ਉਪਰੰਤ ਸ੍ਰੀ ਰਮਾਇਣ ਜੀ ਦੀ ਬਾਬਾ ਦੌਰਾਨ ਸ੍ਰੀ ਰਾਮ ਅਤੇ ਸ੍ਰੀ ਬਾਲਾ ਜੀ ਦਾ ਗੁਣਗਾਣਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਤੇ ਸਾਰਾ ਵਾਤਾਵਰਨ ਰਾਮ ਰੰਗ ਤੇ ਬਾਲਾ ਜੀ ਦੇ ਜੋਕਾਰਿਆਂ ਨਾਲ ਗੁੰਮ ਗੁੰਮ ਉੱਠਿਆ। ਸਟੇਟ ਬੋਲ ਵੈਲਫੇਅਰ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਤੇ ਜੈ ਜਵਾਲਾ ਸੇਵਾ ਸੰਮਤੀ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਸ੍ਰੀ ਰਾਜ ਕੁਮਾਰ ਅਰੋੜਾ ਨੇ ਨਗਨ ਬਾਬਾ ਸਾਹਿਬ ਦਾਸ ਜੀ ਦੇ ਤਪ ਅਸਥਾਨ ਨਤਮਸਤਕ ਹੁੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਧਰਮ ਅਸਥਾਨ ਸਾਰਿਆਂ ਦਾ ਸਰਬ ਸਾਂਝਾ ਹੈ ਤੇ ਇੱਥੇ ਸਾਰਿਆਂ ਦੀਆਂ ਮਨੋਮਾਨਾਵਾਂ ਅਤੇ ਮੁਰਾਦਾਂ ਪੂਰੀਆਂ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ। ਅਸੀਂ ਇਸ ਪਵਿੱਤਰ ਅਸਥਾਨ 'ਤੇ ਅਰਦਾਸ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਬਾਬਾ ਸਾਹਿਬ ਦਾਸ ਜੀ ਸਾਰਿਆਂ ਤੇ ਆਪਣੀ ਛਤਰ ਛਾਇਆ ਬਣਾਈ ਰੱਖਣ।

ਡੀ ਏ ਵੀ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਦੇ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਨੇ ਨੈਸ਼ਨਲ ਖੇਡਾਂ 'ਚੋਂ ਜਿੱਤੇ ਮੈਡਲ



ਜਗਰਾਉ (ਅਮਿਤ ਖੰਨਾ, ਨਵੰਤਰ ਸੰਧੂ)
ਡੀਏਵੀ ਸੈਂਟਰੀ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਦੇ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਨੇ ਡੀਏਵੀ ਨੈਸ਼ਨਲ ਖੇਡਾਂ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਗੋਲਡ ਮੈਡਲ ਚਾਰ ਸਿਲਵਰ ਮੈਡਲ ਤਿੰਨ ਬਰਾਂਜ਼ ਮੈਡਲ ਹਾਸਲ ਕੀਤੇ। ਡੀਏਵੀ ਸੈਂਟਰੀ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਸ੍ਰੀ ਬਿਜਲਜੀ ਬੱਬਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਡੀਏਵੀ ਨੈਸ਼ਨਲ ਖੇਡਾਂ ਜੋ ਅੰਡਰ-19 ਲੜਕੀਆਂ ਦੀ ਜਲੰਧਰ ਦੇ ਡੀਏਵੀ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਵਿਖੇ 29 ਤੋਂ 31 ਨਵੰਬਰੀ ਦੇ ਕੱਢੇ ਕਰਾਈਆ ਗਈਆਂ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤ ਦੇ ਕਈ ਰਾਜਾਂ ਤੋਂ ਡੀਏਵੀ ਸਕੂਲ ਦੀਆਂ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਨੇ

ਭਾਗ ਲਿਆ। ਖੇਡਾਂ ਵਿੱਚ ਡੀਏਵੀ ਸੈਂਟਰੀ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਦੇ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਨੇ ਤੀਹਾਂਦੇਸੀ ਅਤੇ ਵਜੂ ਖੇਡ ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲੈਂਦਿਆਂ ਇੱਕ ਗੋਲਡ ਮੈਡਲ ਚਾਰ ਸਿਲਵਰ ਮੈਡਲ ਤੇ ਤਿੰਨ ਬਰਾਂਜ਼ ਹਾਸਲ ਕੀਤੇ।

ਤੀਹਾਂਦੇਸੀ ਵਿੱਚ ਅਨੁਭਵਾ ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਇੰਡੀਅਨ ਰਾਊਂਡ ਵਿੱਚ ਟੀਮ ਗੋਲਡ ਮੈਡਲ ਨੂਰ ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਕੰਪਾਊਂਡ ਰਾਊਂਡ ਵਿੱਚ ਟੀਮ ਸਿਲਵਰ ਮੈਡਲ ਤੇ ਗੀਆ ਨੇ ਰੇਕਵਰ ਰਾਊਂਡ ਵਿੱਚ ਟੀਮ ਸਿਲਵਰ ਮੈਡਲ ਤੇ 70 ਮੀਟਰ ਵਿੱਚ ਬਰੋਜਨ ਮੈਡਲ ਹਾਸਲ ਕੀਤਾ, ਇਸਦੇ ਨਾਲ ਵਜੂ

ਖੇਡ ਵਿੱਚ ਜੀਆ ਗਿੱਲ ਨੇ-40 ਕਿੱਲੋ ਭਾਰ ਵਿੱਚ ਬਰੋਜਨ ਮੈਡਲ ਰਿਪਿਆ ਵਿੱਚ ਨੇ-60 ਕਿੱਲੋ ਭਾਰ ਵਿੱਚ ਸਿਲਵਰ ਮੈਡਲ ਹਾਸਲ ਕੀਤਾ। 65 ਭਾਰ ਵਿੱਚ ਸਾਈਨਾ ਕਤਿਆਲ ਨੇ ਬਰੋਜਨ ਮੈਡਲ ਤੇ ਗੁਣਵੀਨ ਕੋਰ ਨੇ 65 ਭਾਰ ਵਿੱਚ ਸਿਲਵਰ ਮੈਡਲ ਹਾਸਲ ਕੀਤਾ, ਜਦਕਿ ਰਵਨੀਤ ਕੋਰ ਨੇ -36 ਕਿੱਲੋ ਭਾਰ ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲਿਆ।

ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਦਾ ਸਕੂਲ ਵਾਪਸ ਆਉਣ 'ਤੇ ਬਹੁਤ ਵਧੀਆ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਬਿਜਲਜੀ ਬੱਬਰ ਤੇ ਰਾਜਕੁਮਾਰ ਭੱਲਾ ਜੀ ਐਲ ਐਮ ਸੀ ਮੈਂਬਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਦਾ ਫੁੱਲਾਂ ਦੇ ਹਾਰ ਪਾ ਕੇ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਸਨਮਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਦਾ ਵੀ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਬਿਜਲਜੀ ਬੱਬਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਗਰਾਉ ਦੇ ਡੀਏਵੀ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ ਡੀਏਵੀ ਨੈਸ਼ਨਲ ਖੇਡਾਂ ਵਿੱਚ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਨੇ 8 ਮੈਡਲ ਹਾਸਲ ਕੀਤੇ ਹਨ ਤੇ ਸਕੂਲ ਦਾ ਨਾਂਅ ਰੋਸ਼ਨ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਹਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਡੀਪੀਏ ਤੇ ਸੁਰਿੰਦਰ ਪਾਲ ਲੱਛਣਾ, ਡੀਪੀਏ ਅਮਨਦੀਪ ਕੌਰ, ਡੀਪੀਏ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਬਿਜਲਜੀ ਬੱਬਰ, ਰਾਜ ਕੁਮਾਰ ਭੱਲਾ, ਦਿਨੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਤੇ ਰਜਨੀ ਮੁਖਰਮਾ ਮੈਡਮ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਟੀਕਾਕਰਨ ਅਫ਼ਸਰ ਵੱਲੋਂ ਸਿਹਤ ਕੇਂਦਰਾਂ ਦਾ ਨਿਰੀਖਣ



ਮਾਨਸਾ (ਆਤਮਾ ਸਿੰਘ ਪਮਾਰ)
ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਨਮੂਨੀਆ ਤੋਂ ਬਚਾਅ ਲਈ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਮੁਹਿੰਮ ਚਲਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ।

ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਟੀਕਾਕਰਨ ਅਫ਼ਸਰ ਡਾਕਟਰ ਨਵਰੂਪ ਕੌਰ ਨੇ ਸਾਂਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਤਹਿਤ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਨਮੂਨੀਆ ਦੀ ਬਿਮਾਰੀ ਤੋਂ ਬਚਾਅ ਲਈ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਿਹਤ ਕੇਂਦਰਾਂ ਦਾ ਦੌਰਾ ਕੀਤਾ। ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਟੀਕਾਕਰਨ ਅਫ਼ਸਰ ਡਾਕਟਰ ਨੇ ਖਿਆਲ ਕਰਨਾ, ਡੀਪੀ ਤੇ ਕੋਕਟਾ ਕਲਾਂ ਵਿਖੇ ਟੀਕਾਕਰਨ ਕੇਂਦਰਾਂ ਵਿੱਚ ਸਾਂਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰਦਿਆਂ ਸਿਹਤ ਸਟਾਫ਼ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਸ਼ਾ ਵੱਲੋਂ ਘਰਾਂ ਦਾ ਦੌਰਾ ਕਰਨ ਸਮੇਂ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਨਮੂਨੀਆ ਦੀ ਲੱਛਣਾਂ ਪਛਾਣ ਲਈ ਲੱਛਣਾਂ ਤੋਂ ਜਾਣੂ ਕਰਾਇਆ ਜਾਵੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਮੂਨੀਆ ਦੇ ਲੱਛਣਾਂ ਬਾਰੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਕਿਸੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਖਾਂਸੀ ਜ਼ੁਕਮ ਵਧਣਾ, ਤੇਜ਼ੀ

ਨਾਲ ਸਾਹ ਲੈਣਾ, ਪਸਲੀ ਚੱਲਣਾ ਜਾਂ ਛਾਤੀ ਦਾ ਥੱਲੇ ਪਸਣਾ, ਤੇਜ਼ ਖੁਬਾਰ ਨਾਲ ਖਾ-ਪੀ ਨਾ ਸਕਣਾ, ਸੁਸਤੀ ਤੋਂ ਕਾਂਬਾ ਲੱਗਣਾ ਆਦਿ ਲੱਛਣ ਹੋਣ ਤਾਂ ਤੁਰੰਤ ਡਾਕਟਰੀ ਸਲਾਹ ਲੈ ਕੇ ਇਲਾਜ ਕਰਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਬਚਾਅ ਲਈ ਮੌਏ ਕੰਪਿਆਂ ਨਾਲ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸੇਭਾਲ, ਸੰਪੂਰਨ ਟੀਕਾਕਰਨ, ਛੇ ਮਹੀਨੇ ਤੱਕ ਮਾਂ ਦਾ ਦੁੱਧ, ਛੇ ਮਹੀਨੇ ਬਾਅਦ ਮਾਂ ਦੇ ਦੁੱਧ ਨਾਲ ਉਪਰੀ ਮੁਹਾਬ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦੇਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਸੀਨੀਅਰ ਮੈਡੀਕਲ

ਅਫ਼ਸਰ ਡਾਕਟਰ ਹਰਦੀਪ ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਿਹਤ ਸੇਵਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਸਾਂਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਤਹਿਤ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਸੰਬੰਧੀ ਰਾਹੀਂ ਨਮੂਨੀਆ ਦੀ ਬਿਮਾਰੀ ਤੋਂ ਬਚਾਅ ਅਤੇ ਜਲਦੀ ਪਛਾਣ ਲਈ ਨਵਜੰਮੇ ਬੱਚਿਆਂ ਸਮੇਤ, ਪੰਜ ਸਾਲ ਤੱਕ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਪਲਸ ਆਗਸੀਮੀਟਰ ਰਾਹੀਂ ਜਾਂਚ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ।

ਇਸ ਮੌਕੇ ਬਲਾਕ ਐਜੂਕੇਟਰ ਕੇਵਲ ਸਿੰਘ ਤੇ ਸਿਹਤ ਸੁਪਰਵਾਈਜ਼ਰ ਰਾਮ ਕੁਮਾਰ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਮੁਫ਼ਤ ਮੈਡੀਕਲ ਚੈਕਅੱਪ ਕੈਂਪ ਲਾਇਆ



ਖੰਨਾ (ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਭਾਲਦਾ, ਪਰਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮੌਠੂ)
ਗੁਰਮ ਪੰਚਾਇਤ ਪਿੰਡ ਬਧਾਲਾਂ ਵੱਲੋਂ ਖੰਨਾ ਮਲਟੀ ਸਪੋਸ਼ਲਿਟੀ ਹਸਪਤਾਲ ਅਤੇ ਟੈਂਸਟ ਟਿਊਬ ਬੋਥੀ ਸੈਂਟਰ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਮੁਫ਼ਤ ਚੈਕਅੱਪ ਕੈਂਪ ਲਾਇਆ ਗਿਆ। ਕੈਂਪ ਵਿੱਚ ਖੰਨਾ ਨਸਿੰਗ ਹੋਮ ਦੇ ਮੁਖੀ ਡਾਕਟਰ ਰਵਜੀਤ ਖੰਨਾ ਅਤੇ ਟੈਸਟ ਟਿਊਬ ਬੋਥੀ ਦੇ ਮਾਹਿਰ ਡਾਕਟਰ ਨੇਹਾ ਖੰਨਾ ਵੱਲੋਂ ਮਾਹਿਰ ਡਾਕਟਰਾਂ ਦੀ ਟੀਮ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਡਾਕਟਰ ਭਰਜਾਰ

ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਮਾਹਿਰ, ਡਾਕਟਰ ਮਨਦੀਪ ਹੰਡੀਆਂ ਦੇ ਰੰਗਾਂ ਦੇ ਮਾਹਿਰ ਆਦਿ ਡਾਕਟਰ ਵੱਲੋਂ 200 ਤੋਂ ਵੱਧ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਦਾ ਚੈਕਅੱਪ ਕੀਤਾ ਤੇ ਮੁਫ਼ਤ ਦਵਾਈਆਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਗਈਆਂ। ਕੈਂਪ ਵਿੱਚ ਚੈਕਅੱਪ ਕਰਾਉਣ ਆਏ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਦੀ ਬਲੱਡ ਸ਼ੂਗਰ ਵੀ ਚੈਕ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਾਕਟਰ ਰਵਜੀਤ ਖੰਨਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਡੇ ਹਸਪਤਾਲ ਵੱਲੋਂ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਅਲੱਗ-ਅਲੱਗ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਜਾ ਕੇ ਮੁਫ਼ਤ ਚੈਕਅੱਪ ਕੈਂਪ ਲਾਏ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਕੈਂਪਾਂ ਵਿੱਚ ਲੋੜਵੰਦ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਮੁਫ਼ਤ ਦਵਾਈਆਂ ਵੀ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਰਪੰਚ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ, ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਿਲਾ ਪੰਚ, ਦਲਬਾਰਾ ਸਿੰਘ ਪੰਚ, ਹਰਨੋਕ ਸਿੰਘ ਨੌਰੀ, ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ, ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ਸਿੰਘ, ਸੋਹੀ, ਜੰਜੀਰੀ, ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਇਸ ਕੈਂਪ ਵਿੱਚ ਪਹੁੰਚ ਕੇ ਚੈਕਅੱਪ ਕਰਾਇਆ।

ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਪੰਜਾਬ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਮਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰਾਜਾ ਵੜਿੰਗ ਨੇ ਮੀਟਿੰਗ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਤ ਕੀਤਾ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਹਲਕਾ ਘਨੌਰ ਦੀਆਂ 2 ਮੀਟਿੰਗ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਤ ਕਰਦਿਆਂ ਹੋਇਆ।

ਜਨਵਰੀ ਨੂੰ ਪੰਜਾਬ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਹਰੀ ਕਾਂਗਰਸ ਗੁਰੂ ਗ੍ਰਾਮੀ ਦੀ ਭਾਰਤ ਜੋੜੋ ਯਾਤਰਾ ਯਾਤਰਾ ਦੇ ਸਥਾਨ ਵਿੱਚ ਵਰਕਰਾਂ ਨੂੰ ਲਾਮਬੰਦ ਕੀਤਾ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨਹੀਂ ਹੈ ਤਾਂ ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਬਦਲਣ ਬਣੇ ਕੋਲਰ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਿੰਸਦ ਮੈਂਬਰ, ਸਰਪੰਚ ਆਦਿ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਛੱਡ ਕੇ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਰਹੇ ਵਰਕਰਾਂ ਨੂੰ ਖਰੀਆਂ ਖਰੀਆਂ ਸੁਣਾਉਂਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੁਕਲਕ ਦੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਤੁਸੀਂ ਪਾਰਟੀ ਛੱਡ ਰਹੇ ਹੋ, ਨਾ ਤਾਂ ਤੁਹਾਡਾ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਮੁੱਲ ਪੈਣਾ ਹੈ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਵਿੱਚ।

ਇਸ ਮੌਕੇ ਰਾਜਾ ਬੜਿੰਗ ਨੇ ਸਾਬਕਾ



ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਪੰਜਾਬ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਮਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰਾਜਾ ਵੜਿੰਗ ਨੇ ਮੀਟਿੰਗ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਤ ਕੀਤਾ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਹਲਕਾ ਘਨੌਰ ਦੀਆਂ 2 ਮੀਟਿੰਗ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਤ ਕਰਦਿਆਂ ਹੋਇਆ।

ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਪੰਜਾਬ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਮਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰਾਜਾ ਵੜਿੰਗ ਨੇ ਮੀਟਿੰਗ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਤ ਕੀਤਾ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਹਲਕਾ ਘਨੌਰ ਦੀਆਂ 2 ਮੀਟਿੰਗ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਤ ਕਰਦਿਆਂ ਹੋਇਆ।

ਵਿਧਾਇਕ ਦੇਵ ਮਾਨ ਨੇ ਵਪਾਰ ਮੰਡਲ ਨਾਲ ਕੀਤੀ ਮੀਟਿੰਗ

ਨਾਭਾ (ਵਰਿੰਦਰ ਵਰਮਾ)-ਵਪਾਰ ਮੰਡਲ ਨਾਭਾ ਦੀ ਪਟਿਆਲਾ ਗੇਟ ਵਿਖੇ ਅਹਿਮ ਮੀਟਿੰਗ ਹੋਈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਹਲਕਾ ਨਾਭਾ ਤੋਂ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਵਿਧਾਇਕ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਦੇਵ ਮਾਨ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਿਰਕਤ ਕੀਤੀ। ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਨਾਭਾ ਵਪਾਰ ਮੰਡਲ ਦੀਆਂ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨਾਂ ਸਮੇਤ ਭਾਰੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਵਪਾਰੀਆਂ ਨੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ। ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਦੇਵ ਮਾਨ ਨੇ ਵਪਾਰੀਆਂ ਦੇ ਸੁਝਾਅ ਮੰਗੇ। ਇਸ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਨਾਭਾ ਦੇ ਵਪਾਰੀਆਂ ਦੇ ਕੈਂਪ ਦੌਰਾਨ ਬਣਦੇ ਫੁਡ ਲਾਇਬ੍ਰੇਰੀ ਵੱਲੋਂ ਗਏ।

ਦੇਵ ਮਾਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਪਾਰੀ ਨੂੰ ਅਗਰ ਕੋਈ ਸਮੱਸਿਆ ਹੈ ਤਾਂ ਜੁ ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਖਿਆਨ ਵਿੱਚ ਲਿਆਓ ਜਾਂਦੇ ਤਾਂ ਜੁ ਉਹ ਤੁਹਾਡੀ ਸਮੱਸਿਆ ਨੂੰ ਮੌਠੇ ਖਿਆਨ ਵਿੱਚ ਲਿਆ ਕੇ ਉਸਦਾ ਤੁਰੰਤ ਹੱਲ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਦੇਵ ਮਾਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਪਾਰੀ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਪ੍ਰਸ਼ਨਾਗੋਚਰ ਅਧਿਕਾਰੀ ਤੋਂ ਵਪਾਰ ਸਬੰਧੀ ਕੋਈ ਸਮੱਸਿਆ ਹੈ। ਜਾਂ ਤੰਗ ਕਰਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਮੌਠੇ ਖਿਆਨ ਵਿੱਚ ਲਿਆਓ ਜਾਵੇ, ਮੈਂ ਉਸ ਦਾ ਤੁਰੰਤ ਹੱਲ ਕਰਾਂਗਾ। ਜਸਵੰਤ ਸਿੰਘ ਕੁਧਰ ਨੇ ਵਪਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਤ ਕਰਦੇ ਹੋਏ

ਵਪਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਮਿਲਣ ਵਾਲੀਆਂ ਸਹੂਲਤਾਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣੂ ਕਰਾਇਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਵਪਾਰ ਵਿੱਚ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਜੈ ਜਿੰਦਲ, ਰਾਮ ਸਿੰਦਲ ਸਪੇਅਰ ਪਾਰਟ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਨਾਭਾ, ਆਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਚਾਵਲਵਾਲ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮਾਰਕਿਟ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਪਟਿਆਲਾ ਗੇਟ ਨਾਭਾ, ਨਰੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਗਰ

ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ, ਜਲੰਧਰ

ਸ਼ੁੱਠੂ ਬਾਰਡਰ 'ਤੇ ਤੀਜੇ ਦਿਨ ਵੀ ਟਰੱਕ ਮਾਲਕਾਂ ਦਾ ਧਰਨਾ ਜਾਰੀ

ਸ਼ੁੱਠੂ ਬਾਰਡਰ (ਸੁਰਜੀਤ ਚੌਰ) ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਸੂਬੇ ਦੀਆਂ ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਸੁਸਾਇਟੀਆਂ ਅਤੇ ਟਰੱਕ ਯੂਨੀਅਨਾਂ ਭੇਗ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਬਿਲਾਵ ਟਰੱਕ ਮਾਲਕਾਂ ਨੇ ਸ਼ੇਰ ਸ਼ਾਹ ਸੂਰੀ ਮਾਰਗ 'ਤੇ ਪੰਚਾ ਸ਼ੁੱਠੂ ਬਾਰਡਰ 'ਤੇ ਲਗਾਇਆ ਆਣਮਿਥੇ ਸਮੇਂ ਦਾ ਧਰਨਾ ਅੱਜ ਤੀਜੇ ਦਿਨ ਵੀ ਜਾਰੀ ਰਿਹਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਹੋਰਨਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਆਲ ਇੰਡੀਆ ਮੰਚ ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਕਾਂਗਰਸ ਦੇ ਕੌਮੀ ਆਗੂ ਪ੍ਰਮੋ ਸਿੰਘ ਖ਼ਜ਼ਮਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੂਬੇ ਦੇ ਟਰੱਕ ਮਾਲਕ ਆਪਣੀ ਹੋਂਦ ਨੂੰ ਬਚਾਉਣ ਦੀ ਲੜਾਈ ਲੜ ਰਹੇ ਹਨ। ਆਪ ਦੇ ਸੁਪਰੀਮ ਆਗੂ ਅਰਵਿੰਦ ਕੰਜਰੀਵਾਲ ਨੇ ਚੋਣਾਂ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਟਰੱਕ ਮਾਲਕਾਂ ਨਾਲ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤਾ ਸੀ ਕਿ ਜੇਕਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਬਣਦੀ ਤਾਂ ਉਹ ਟਰੱਕ ਯੂਨੀਅਨਾਂ ਬਹਾਲ ਕਰ ਦੇਣਗੇ। ਸੂਬੇ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਆਪ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਬਣਾਈ ਪਰ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਟਰੱਕ ਮਾਲਕਾਂ ਦੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਤੋਂ ਕੀ ਪੂਰੀਆਂ ਕਰਨੀਆਂ ਸਨ, ਸਗੋਂ ਟਰੱਕ ਮਾਲਕਾਂ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕਰਨ



ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕਰ ਲਿਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੂਬੇ ਦੇ ਟਰੱਕ ਮਾਲਕਾਂ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਬਿਲਾਵ ਲਗੂ ਵੀਟੋਵਾਂ ਸੰਘਰਸ਼ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਿਰਤੀ ਲੋਕਾਂ ਤੋਂ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਘਰਾਣਿਆਂ ਵਿਚਕਾਰ ਹੈ। ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਘਰਾਣਿਆਂ ਦੀ ਪਾਰਟੀ ਹੈ। ਇਹ ਅੰਦੋਲਨ ਇੱਕ ਮਿਸਾਲ ਪੇਸ਼ ਕਰੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਤੇ ਸੂਬਾ ਆਗੂ ਹੋਪੀ ਸੰਧੂ, ਗੁਰਨਾਮ ਸਿੰਘ ਜੋਗਲ, ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਫਾਜ਼ਿਲਕਾ, ਇੰਦਰ ਸੋਢੀ ਪਟਿਆਲਾ, ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਜੀਤਾ ਨਵਾਂਸ਼ਹਿਰ, ਅਜੇ ਸਿੰਘਲਾ, ਲਾਲੀ, ਰਾਣਾ ਪਟਿਆਲਾ, ਗੁਰਦੇਵ ਨੰਦਰਕ, ਕਾਰਨਾਥ ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਚੰਗ, ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰਿਪੀ, ਪਿਆਰਾ ਸਿੰਘ ਬੀਕਾਪੁਰ, ਇੰਦਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਫੌਜੀ, ਭਜਨ ਸਿੰਘ

ਧਾਰਨੀ, ਗੁਰਨਾਮ ਸਿੰਘ ਬੜਾਪਿੰਡ ਅਤੇ ਗੁਰਜੰਟ ਸਿੰਘ ਬਨੂੜ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ। ਭਾਰੀ ਠੰਢ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਟਰੱਕ ਮਾਲਕਾਂ ਦੇ ਹੌਸਲੇ ਬੁਲੰਦ ਹਨ। ਟਰੱਕ ਮਾਲਕਾਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਟਰੱਕਾਂ ਨੂੰ ਹੀ ਰੋਣਾ ਬੰਗਾ ਬਣਾਇਆ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਅੱਜ ਇਸ ਮੌਕੇ ਤੇ ਉਸ ਸਮੇਂ ਭਾਰੀ ਉਤਸ਼ਾਹ ਮਿਲਿਆ ਜਦੋਂ ਭਾਰਤੀ ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ ਚੁੜਨੀ ਦੇ ਵਕਰ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਏ। ਸਿੰਘ ਬਾਰਡਰ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਚਾਹ ਪਾਣੀ ਦੇ ਲੰਗਰ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਟਰੱਕ ਮਾਲਕਾਂ ਨੇ ਮੁੱਖ ਨਾਹਰਾ ਜਿੱਤ ਕੇ ਮੁੜਾਗੋਂ ਜਾਂ ਮੁੱਕ ਕੇ ਦਿੱਤਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਹੁਣ ਤੱਕ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਵੱਲੋਂ ਗੱਲਬਾਤ ਲਈ ਕੋਈ ਵੀ ਕਦਮ ਨਹੀਂ ਚੁੱਕਿਆ ਗਿਆ। ਅਗਲੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਮੌਜੂਦਾ ਵਿੱਚ ਗਿਣਤੀ ਵਧਾਉਣ ਦੇ ਟਰੱਕ ਮਾਲਕਾਂ ਨੇ ਸਦਾ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਜਦਕਾਰਨ ਲੰਬੀਆਂ ਲੰਬੀਆਂ ਲਾਈਨਾਂ ਲੱਗ ਗਈਆਂ ਨਾ ਪਰ ਅਜੇ ਵੀ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਕੋਨਾਂ ਤੱਕ ਜੁੱ ਨਹੀਂ ਸਰਕੀ।

ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਗਾਵਾਂ ਦੀ ਲੰਪੀ ਸਕਿਨ ਬਿਮਾਰੀ ਨਾਲ ਪ੍ਰਭਾਵੀ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਨਜਿੱਠਿਆ

15 ਫ਼ਰਵਰੀ ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਮੈਂਗਾ ਟੀਕਾਕਰਨ ਮੁਹਿੰਮ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ)-ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਸੂਬੇ ਦੀਆਂ ਗਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਵੈਲੀ ਲਾਗੂ ਕੀਤੀ ਖੋਜੀ ਗਈ ਸਕਿਨ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵੀ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਨਜਿੱਠਿਆ ਹੈ। ਜਿਥੇ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਖੋਜੀ ਗਈ ਟੀਕਾਕਰਨ ਲਈ ਹਰ ਸਕਿਨ ਤੋਂ ਨੋਟਿਊ ਨਜ਼ਰ ਰੱਖਣ ਅਤੇ ਭਵਿੱਖੀ ਰਣਨੀਤੀਆਂ ਉਲੀਕਣ ਲਈ ਮੰਤਰੀ ਸਮੂਹ ਦਾ ਗਠਨ ਕੀਤਾ, ਉਥੇ ਤੁਰੰਤ ਲੋੜੀਂਦੀ ਵੈਕਸੀਨਾਂ ਦੇ ਦਵਾਈਆਂ ਮੰਗਵਾਈਆਂ ਅਤੇ ਹੋਰਲੇ ਪੱਧਰ ਤੱਕ ਪ੍ਰਭਾਵੀ ਇਲਾਜ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਸਮਰੱਥਾ ਠੀਕੀ ਬਣਾਈਆਂ। ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਭਵਿੱਖੀ ਯੋਜਨਾ ਉਲੀਕਦਿਆਂ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਨੇ 15 ਫ਼ਰਵਰੀ, 2023 ਤੋਂ ਮੈਂਗਾ ਟੀਕਾਕਰਨ ਮੁਹਿੰਮ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨ ਦਾ ਵੀ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਪਸ਼ੂ ਪਾਲਣ ਮੰਤਰੀ ਲਾਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਭੁੱਲਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਖੋਜੀ 'ਤੇ ਕਾਰਜ ਪਾਉਣ ਲਈ ਸਰਕਾਰ ਨੇ 1.54 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਮੁੱਲ ਦੀ ਗੇਟ ਪੈਕਸ ਵੈਕਸੀਨ ਦੀਆਂ 10 ਲੱਖ ਖੁਰਾਕਾਂ ਜਿਹਾਜ਼ ਰਾਹੀਂ ਮੰਗਵਾਈਆਂ ਅਤੇ ਸੂਬਾ ਦਵਾਈ ਚੈਅਰਜ਼ ਸਰਜੀਤ ਚੰਦਰਾ ਨੇ 1.37 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀਆਂ ਦਵਾਈਆਂ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਈਆਂ ਗਈਆਂ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ

ਕਰੀਬ 9.5 ਲੱਖ ਗਾਵਾਂ ਨੂੰ ਟੀਕੇ ਲਾਏ ਗਏ। ਮੰਤਰੀ ਸਮੂਹ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਵਿੱਤ ਮੰਤਰੀ ਐਡਵੋਕੇਟ ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਚੌਮਾ, ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਮੰਤਰੀ ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਧਾਲੀਵਾਲ ਅਤੇ ਪਸ਼ੂ ਪਾਲਣ ਮੰਤਰੀ ਲਾਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਭੁੱਲਰ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ, ਨੇ ਪਸ਼ੂ ਪਾਲਣ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਕਿ ਸੂਬੇ ਦੀਆਂ ਕਰੀਬ 25 ਲੱਖ ਗਾਵਾਂ ਦੀ 100 ਫ਼ੀਸਦੀ ਆਬਾਦੀ ਨੂੰ ਕਵਰ ਕਰਨ ਲਈ ਟੀਕਾਕਰਨ ਮੁਹਿੰਮ 15 ਫ਼ਰਵਰੀ, 2023 ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਕੇ 30 ਅਪ੍ਰੈਲ, 2023 ਤੱਕ ਮੁਕੰਮਲ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਇਸ ਨੂੰ ਸਮਾਂਬੱਧ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਖ਼ਤਮ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿਉਂਤਬੰਦੀ ਉਲੀਕੀ ਜਾਵੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਦਿੱਤੇ ਹਨ ਕਿ ਵੈਟਨਰੀ ਬਾਇਓਲੋਜੀਕਲ ਐਂਡ ਰਿਸਰਚ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ, ਹੁਦਗਾਬਾਦ (ਹੋਲੋਗਾਨਾ) ਤੋਂ ਡਿਫ਼ਾਈਂਸ ਚਾਰਜ 'ਤੇ ਗਾਵਾਂ ਦੀ ਆਬਾਦੀ ਮੁਤਾਬਕ ਕਰੀਬ 25 ਲੱਖ ਡੋਜ਼ ਖ਼ਰੀਦਣ ਲਈ ਚਾਰਜ਼ੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ। ਖ਼ੈਬੰਨਟ ਮੰਤਰੀਆਂ ਨੇ ਮੰਗਾਂ ਨੂੰ ਗੇਟ ਪੈਕਸ ਦੇ ਟੀਕੇ ਲਾਉਣ ਸਬੰਧੀ ਸੁਝਾਅ ਦੇਣ ਵਾਸਤੇ 7 ਮੈਂਬਰੀ ਮਾਹਰ ਕਮੇਟੀ ਵੀ ਬਣਾਈ ਹੈ।

ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਇਹ ਵੀ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਹਨ ਕਿ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਕਿਸਾਨਾਂ ਅਤੇ ਖ਼ਾਸਕਰ ਪਸ਼ੂ ਪਾਲਕਾਂ ਨੂੰ ਬੀਮਾਰੀਆਂ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਬਚਾਅ ਬਾਰੇ ਦੱਸਣ ਲਈ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਮੁਹਿੰਮ ਅਰੰਭੀ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਜੋ ਪਸ਼ੂ ਪਾਲਕ ਆਪਣੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਵੀ ਅਗਾਊਂ ਇਹਨਾਂ ਆਪਣਾ ਸਕਣ। ਦੱਸ ਦਿੰਦੇ ਹਨ ਕਿ ਬੀਮਾਰੀ ਅਤੇ ਆਬਾਦੀ ਲਈ ਪਸ਼ੂ ਪਾਲਣ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ 673 ਟੀਕਾਕਰਨ ਟੀਮਾਂ ਗਠਨ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਸਨ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਬੇਚਲਰ ਆਫ ਵੈਟਨਰੀ ਆਰਟਸ ਆਈਓ (ਬੀ.ਵੀ.ਐਸ.ਸੀ.) ਦੇ ਅੰਤਮ ਸਾਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਅਤੇ ਇੰਟਰਨਜ਼ ਨੂੰ ਵੀ ਟੀਕਾਕਰਨ ਅਤੇ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਮੁਹਿੰਮ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਟੀਮਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਬੀਮਾਰੀ ਦੇ ਇਲਾਜ ਅਤੇ ਕੰਟਰੋਲ ਲਈ ਸਰਕਾਰੀ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਦੀ ਨਿਯਮਤ ਪਾਲਣਾ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਈ ਗਈ। ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਜੁਗਤਾ ਦੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਕੇ ਦੀ ਆਪਣੀ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਤਹਿਤ ਇੱਕ ਹੋਰ ਮਾਮਲਾ ਮਾਰਦਿਆਂ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਪਿਛਲੀ ਸਰਕਾਰ

ਵੱਲੋਂ ਪਸ਼ੂ ਪਾਲਣ ਵਿਭਾਗ ਵਿੱਚ ਵੈਟਨਰੀ ਆਬਾਦੀਆਂ ਦੀਆਂ ਘਟਾਈਆਂ ਆਸਾਮੀਆਂ ਚੰਗੀਆਂ ਕਰਕੇ 418 ਕਰ ਦਿੱਤੀਆਂ ਹਨ ਪਸ਼ੂ ਪਾਲਣ ਮੰਤਰੀ ਲਾਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਭੁੱਲਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ, "ਵਿਭਾਗ ਵਿੱਚ ਵੈਟਨਰੀ ਆਬਾਦੀ ਦੀਆਂ 353 ਆਸਾਮੀਆਂ ਨੂੰ ਪਿਛਲੀ ਕਾਂਗਰਸ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਘਟਾ ਕੇ 200 ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਸੀ। ਸਾਡੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਸੱਤਾ ਸੰਭਾਲਦਿਆਂ ਹੀ ਇਨ੍ਹਾਂ ਆਸਾਮੀਆਂ ਸਬੰਧੀ ਕੋਸ਼ ਨੂੰ ਵਿਚਾਰਿਆ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਆਸਾਮੀਆਂ ਨੂੰ 200 ਤੋਂ ਵਧਾ ਕੇ 418 ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਵੈਟਨਰੀ ਆਬਾਦੀ ਦੀਆਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਆਸਾਮੀਆਂ 'ਤੇ ਪੰਜਾਬ ਲੋਕ ਸੇਵਾ ਕਮਿਸ਼ਨ (ਪੀ.ਬੀ.ਐਸ.ਸੀ.) ਰਾਹੀਂ ਭਰਤੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਮੁਕੰਮਲ ਕਰ ਲਈ ਗਈ ਹੈ ਅਤੇ ਡੇਢੋਂ ਤੋਂ ਯੋਗ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਨਿਯੁਕਤੀ ਪੱਤਰ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ।" ਕੈਬਨਿਟ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਹਾਲ ਹੀ ਵਿੱਚ ਪਸ਼ੂ ਪਾਲਣ ਵਿਭਾਗ 152 ਵੈਟਨਰੀ ਇੰਸਪੈਕਟਰਾਂ (ਵੀ.ਐਓ.ਸੀ.) ਦੀ ਭਰਤੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਤਰ੍ਹਾਂ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ 60 ਹੋਰ ਵੈਟਨਰੀ ਇੰਸਪੈਕਟਰਾਂ ਦੀ ਭਰਤੀ ਲਈ ਇਕੱਤਰਤਾ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਜਾ ਚੁੱਕਾ ਹੈ।

ਪ੍ਰਭੂ ਯਸੂ ਨੇ ਸ਼ਾਂਤੀ ਤੇ ਇਮਾਨਦਾਰੀ ਦਾ ਸੰਦੇਸ਼ ਦਿੱਤਾ : ਪਾਸਟਰ ਰੋਸ਼ਨ ਮਸੀਹ



ਆਦਮਪੁਰ (ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ) : ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਮੌਕੇ ਚਰਚ ਵਿੱਚ ਇਕੱਤਰ ਹੋਈ ਸੰਗਤ ਦੇ ਅਸੀਹੀ ਸਤੀਕਾਂ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਨ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਪਾਸਟਰ ਰੋਸ਼ਨ ਮਸੀਹ ਨੇ ਆਈ ਸੰਗਤ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭੂ ਯਸੂ ਦੇ ਦਰਬਾਰੇ ਮਾਰਗ 'ਤੇ ਚੱਲਣ ਲਈ ਸੰਬੰਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪ੍ਰਭੂ ਯਸੂ ਨੇ ਸਾਨੂੰ ਸ਼ਾਂਤੀ ਅਤੇ ਇਮਾਨਦਾਰੀ ਦੇ ਸੰਦੇਸ਼ ਉੱਪਰ ਅਮਲ ਕਰਨ ਦਾ

ਸੇਂਟ ਸੋਲਜਰ ਨੇ ਸ਼ਰਧਾਪੂਰਵਕ ਮਨਾਇਆ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ



ਜਲੰਧਰ (ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਉੱਭੀ) : ਸੇਂਟ ਸੋਲਜਰ ਡਿਵਾਈਨ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ, ਅਰਜੁਨ ਨਗਰ ਬੁੱਚ ਦੇ ਸਟਾਫ ਵੱਲੋਂ 10ਵੇਂ ਪਾਤਸ਼ਾਹ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦਾ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਦਿਹਾੜਾ ਸ਼ਰਧਾਪੂਰਵਕ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਕੂਲ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਮਨੀਸ਼ ਅਰੰਭਾ ਅਤੇ ਸਟਾਫ ਨੇ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਤਸਵੀਰ 'ਤੇ ਸ਼ਰਧਾ ਦੇ ਫੁੱਲ ਭੇਟ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਸਭ ਦੀ ਤਰੱਕੀ ਦੀ ਕਾਮਨਾ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਕੂਲ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਅਰੰਭਾ ਨੇ ਸਟਾਫ ਨੂੰ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਦੀ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ ਤੇ ਗੁਰੂ ਜੀ ਦੇ ਜੀਵਨ ਸੰਬੰਧੀ ਸੰਖੇਪ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ ਸਿੱਖਾਂ ਦੇ ਦਸਵੇਂ ਗੁਰੂ ਸਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਜਨਮ 9ਵੇਂ ਗੁਰੂ ਸ੍ਰੀ ਤੇਗ ਬਹਾਦਰ ਜੀ ਦੇ ਮਾਤਾ ਗੁਰਮਤੀ ਜੀ ਦੇ ਘਰ 1666 ਈ. ਨੂੰ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਉਸ ਸਮੇਂ ਭਾਰਤ 'ਚ ਮੁਗਲਾਂ ਦਾ ਰਾਜ ਸੀ। ਅਪ੍ਰੈਲ 1699 ਈ. 'ਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਖ਼ਾਲਸਾ ਪੰਥ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਕੀਤੀ ਤੇ ਸਿੱਖ ਕੌਮ ਨੂੰ ਇਕ ਵੱਖਰੀ ਪਛਾਣ ਦਿੱਤੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਮੁਗਲਾਂ ਤੇ ਜ਼ੁਲਮਾਂ ਵਿਰੁੱਧ ਲੜਦਿਆਂ ਆਪਣਾ ਤੇ ਆਪਣੇ ਪੂਰੇ

ਕਿਰਾਏਦਾਰਾਂ/ ਨੌਕਰਾਂ/ ਪੇਇੰਗ ਗੈਸਟਾਂ ਦੀ ਸੂਚਨਾ ਥਾਣੇ ਦੇਣ ਦੇ ਹੁਕਮ ਜਾਰੀ

ਐੱਸ ਏ ਐੱਸ ਨਗਰ, (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ) :- ਅਮਿਤ ਤਲਵਾਰ ਆਈ.ਏ.ਐੱਸ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮੈਜਿਸਟਰੇਟ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਾ ਅਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨਗਰ ਨੇ ਫੌਜਦਾਰੀ ਜਾਬਤਾ ਸੰਘਤਾ 1973 (1974 ਦਾ ਐਕਟ ਨੰਬਰ 2) ਦੀ ਧਾਰਾ 144 ਅਧੀਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਈਆਂ ਸ਼ਕਤੀਆਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦੇ ਹਿਰ ਹੁਕਮ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਹਨ ਕਿ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਾ ਅਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨਗਰ ਦੀਆਂ ਮਿਊਂਸਪਲ ਕਮੇਟੀਆਂ, ਨਗਰ ਪੰਚਾਇਤਾਂ ਅਤੇ ਪਿੰਡਾਂ ਦੀਆਂ ਪੰਚਾਇਤਾਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਰਹਿਣ ਵਾਲਾ ਕੋਈ ਵੀ ਵਿਅਕਤੀ ਆਪਣੇ ਘਰ ਵਿੱਚ ਕਿਰਾਏਦਾਰ/ਨੌਕਰ/ਪੇਇੰਗ ਗੈਸਟ ਰੱਖੇਗਾ ਤਾਂ ਮਕਾਨ ਮਾਲਕ ਉਸ ਦੀ ਸੂਚਨਾ ਇੱਕ ਹਫਤੇ ਦੇ ਅੰਦਰ ਅੰਦਰ ਪੁਲਿਸ ਥਾਣੇ ਵਿੱਚ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਏਗਾ। ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਮਕਾਨ ਮਾਲਕਾਂ ਨੇ ਅਜੇ ਤੱਕ ਕਿਰਾਏਦਾਰ/ਨੌਕਰ/ਪੇਇੰਗ ਗੈਸਟ ਰੱਖੇ ਹੋਏ ਹਨ ਉਸ ਦੀ ਸੂਚਨਾ ਪੁਲਿਸ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤੀ, ਉਹ ਵੀ ਇਹ ਸੂਚਨਾ ਇਸ ਹੁਕਮ ਦੇ ਜਾਰੀ ਹੋਣ ਦੀ ਮਿਤੀ ਤੋਂ ਇੱਕ ਹਫਤੇ ਦੇ ਅੰਦਰ ਅੰਦਰ ਪੁਲਿਸ ਥਾਣੇ ਵਿੱਚ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਪਾਬੰਦ ਹੋਣਗੇ ਅਤੇ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਵੀ ਜੇਕਰ ਕੋਈ ਮਕਾਨ ਮਾਲਕ ਕਿਰਾਏਦਾਰ/ਨੌਕਰ/ਪੇਇੰਗ ਗੈਸਟ ਰੱਖੇਗਾ ਤਾਂ ਉਸਦੀ ਸੂਚਨਾ ਇੱਕ ਹਫਤੇ ਦੇ ਅੰਦਰ ਅੰਦਰ ਪੁਲਿਸ ਥਾਣੇ ਵਿੱਚ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਉਣ ਦਾ ਪਾਬੰਦ ਹੋਵੇਗਾ। ਇਹ ਹੁਕਮ 30 ਦਸੰਬਰ 2022 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 27 ਫਰਵਰੀ 2023 ਤੱਕ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਾ ਅਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨਗਰ ਦੇ ਹੁਦਦ ਅੰਦਰ ਤੁਰੰਤ ਅਸਰ ਨਾਲ ਲਾਗੂ ਰਹਿਣਗੇ। ਸਬੰਧਤ ਉਪ ਮੰਡਲ ਮੈਜਿਸਟਰੇਟ ਰਾਹੀਂ ਹੁਕਮਾਂ ਦੀ ਸਖਤੀ ਨਾਲ ਇਨ-ਬਿਨ ਪਾਲਣਾ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨਗੇ ਅਤੇ ਏਰੀਆ ਦਾ ਮੁੱਖ ਬਾਣਾ ਅਫਸਰ ਇਨ੍ਹਾਂ ਹੁਕਮਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨ ਲਈ ਨਿੱਜੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਸੂਚਨਾ ਤੋਂ ਰੱਖੇ ਗਏ ਕਿਰਾਏਦਾਰ/ ਨੌਕਰ/ ਪੇਇੰਗ ਗੈਸਟ ਦੇ ਘਰਾਂ ਦੀ ਚੈਕਿੰਗ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ ਮਹਿਲਾ ਪੁਲਿਸ ਨੂੰ ਵੀ ਨਾਲ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇ।

ਪਰਸ ਖੋਹ ਕੇ ਫਰਾਰ ਹੋਏ ਨੌਜਵਾਨ ਨੂੰ ਪੁਲਿਸ ਨੇ ਕੀਤਾ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ

ਰੋਪੜ (ਬਿਦਰਾ) : ਰੋਪੜ ਜਿੱਟੀ ਪੁਲਿਸ ਨੇ ਪਰਸ ਖੋਹ ਕੇ ਫਰਾਰ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਨੌਜਵਾਨ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਜਤਿੰਦਰ ਕੌਰ ਪਤਨੀ ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਅਮਰ ਕਾਲੋਨੀ ਰੋਪੜ ਨੇ ਪੁਲਿਸ ਕੋਲ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਦਰਜ ਕਰਵਾਈ ਸੀ ਕਿ ਉਹ ਐਕਟਿਵਾ 'ਤੇ ਸਵਾਰ ਹੋ ਕੇ ਕੇਮ ਤੋਂ ਵਾਪਸ ਆਪਣੇ ਘਰ ਨੂੰ ਆ ਰਹੀ ਸੀ ਕਿ ਸਦਰ ਥਾਣੇ ਨੇੜੇ ਜਦ ਉਸ ਨੇ ਘਰ ਨੂੰ ਜਾਣ ਲਈ ਸੜਕ 'ਤੇ ਸਕੂਟਰ ਰੋਕਿਆ ਤਾਂ ਮੰਟਰਾਈਕਲ ਸਵਾਰ ਅਸ਼ੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਖ਼ਾਟਾ ਮਾਰ ਕੇ ਉਸ ਦਾ ਪਰਸ ਖੋਹ ਕੇ ਫਰਾਰ ਹੋ ਗਿਆ। ਜਤਿੰਦਰ ਕੌਰ ਅਨੁਸਾਰ ਪਰਸ ਵਿੱਚ 8 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਨਕਦ, ਕੋਨਾਂ ਦੇ ਖ਼ੁਮਕੇ ਇਕ ਜੋੜੀ, ਬੈਂਕ ਲਾਕਰ ਦੀਆਂ ਚਾਬੀਆਂ ਅਤੇ ਜ਼ਰੂਰੀ ਕਾਗਜ਼ਾਤ ਸਨ। ਜਿੱਟੀ ਪੁਲਿਸ ਥਾਣੇ ਦੇ ਏ ਐੱਸ ਆਈ ਸੁਭਾਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਤੇ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਨੇ ਦੇਸ਼ੀ ਨੂੰ ਰੋਪੜ ਰੇਲਵੇ ਸਟੇਸ਼ਨ ਦੇ ਨੇੜਿਉ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਅਤੇ ਪਰਸ ਅਤੇ ਮੋਬਾਇਲ ਬਰਾਮਦ ਕਰ ਲਏ। ਮਾਮਲਾ ਦਰਜ ਕਰ ਲਿਆ ਹੈ।

ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਨੇ ਸਥਾਪਨਾ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ

ਫਿਲੌਰ (ਨਿਰਮਲ) : ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਮੰਚ ਫਿਲੌਰ ਵਿਖੇ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਮਨਾਇਆ ਤੇ ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਦੇ ਮੰਚ ਵਿਖੇ ਜੋ ਚਰਨ ਸਥਾਪਤ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਨ, ਅੱਜ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਸਥਾਪਨਾ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਗੁਰੂ ਗ੍ਰੰਥ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਪਾਠਾਂ ਦੇ ਭੋਗ ਪਾਏ ਗਏ ਅਤੇ ਆਈਆਂ ਹੋਈਆਂ ਸੰਗਤਾਂ ਵਿੱਚ ਗੁਰੂ ਕਾ ਆਟੰਟ ਲੰਗਰ ਵੀ ਵਰਤਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਕਮੇਟੀ ਮੈਂਬਰ ਤਾਰਾ ਚੰਦ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਆਉਣ ਵਾਲੀ 14 ਤਰੀਕ ਤੋਂ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦੀਆਂ ਪ੍ਰਭਾਵਰੰਗੀਆਂ ਆਰੰਭ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ। 4 ਤਰੀਕ ਨੂੰ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਸਥਾਪਨਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦਾ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਦਿਹਾੜਾ 5 ਤਰੀਕ ਨੂੰ ਮਨਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਸੰਗਤਾਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਵੀ ਭੀ ਜੇ ਨਾ ਲੈ ਕੇ ਆਵੇ।

ਸਿੱਧੂ ਪਰਵਾਰ ਵੱਲੋਂ ਪੰਜ ਲੋੜਵੰਦ ਪਰਵਾਰਾਂ ਦੀਆਂ ਲੜਕੀਆਂ ਦਾ ਸਮੂਹਿਕ ਵਿਆਹ ਸਮਾਗਮ

ਸ਼ਾਹਕੋਟ (ਗਿਆਨ ਸੈਧੂਪੁਰ) : ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਦੀ ਆਮਦ ਦੀ ਖੁਸ਼ੀ ਵਿੱਚ ਸਵਰਗੀ ਸਵਰਨ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ (ਸਲੋਚਾ) ਦੇ ਪਰਵਾਰ ਵੱਲੋਂ ਸੱਯਦ ਪੀਰ ਸੇਵਾਦਾ ਅਤੇ ਬਾਬਾ ਮਸਤ ਰਾਮ ਲਾਲ ਦੇ ਦਰਬਾਰ ਪਿੰਡ ਸੈਧੂਪੁਰ ਝਿੰਡੀ ਵਿਖੇ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਵਾਂਗ ਇਸ ਸਾਲ ਵੀ 31 ਦਸੰਬਰ ਦਿਨ ਸਨੌਚਰਵਾਰ ਨੂੰ 5 ਲੋੜਵੰਦ ਪਰਵਾਰਾਂ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦਾ ਸਮੂਹਿਕ ਵਿਆਹ ਸਮਾਗਮ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਿੰਘ ਸਭਾ ਸੈਧੂਪੁਰ ਝਿੰਡੀ ਵਿਖੇ ਆਨੰਦ ਕਾਰਜ ਹੋਣ ਉਪਰੰਤ ਸੁਦੇਸ਼ ਰਾਣੀ (ਪਤਨੀ) ਸਵਰਗੀ ਸਵਰਨ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ, ਬਿੱਟੂ ਸਿੱਧੂ ਯੂ ਕੇ, ਬੁਠਨ ਸਿੱਧੂ, ਰਣਜੀਤ ਕੌਰ ਸਿੱਧੂ, ਸੋਨੂ ਬਿੰਦ ਯੂ ਕੇ, ਹਲਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਹਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਲਾਡੀ ਸ਼ੇਰਵਾਲੀਆ, ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਏ ਆਈ ਜੀ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ, ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਐੱਸ ਪੀ, ਜਤਿੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਐੱਸ ਐੱਸ ਪੀ, ਸਿਮਰਨ ਕੌਰ ਸਿੱਧੂ ਨੇ ਨਵੇਂ ਵਿਆਹ ਜੋੜਿਆਂ ਨੂੰ ਅਸ਼ੀਰਵਾਦ ਦਿੱਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਿੱਧੂ ਪਰਵਾਰ ਵੱਲੋਂ ਲੜਕੀਆਂ ਨੂੰ ਸੋਨੇ ਦੀਆਂ ਵਾਲੀਆਂ, ਸੋਢਾ ਸੋਢ, ਡਾਲ ਬੱਝ, ਪੱਪੀ, ਡਿਠਕ ਸੌਂਟ ਅਤੇ ਹੋਰ ਲੋੜੀਂਦੀਆਂ ਸਮਾਨ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਸਮਾਗਮ ਲਈ ਵਿਜੇ ਸਿੱਧੂ ਯੂ ਕੇ, ਕਮਲ ਗੁਜਰ ਯੂ ਕੇ, ਸੋਨੂ ਬਿੰਦ ਯੂ ਕੇ ਨੇ ਵੱਡਾ ਸਮੂਹਿਕ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਉਪਰੰਤ ਦਰਬਾਰ 'ਤੇ ਗੰਗਾਗੰਗ ਪ੍ਰਗਰਮ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਪ੍ਰਸਿੱਧ ਕਲਾਕਾਰਾਂ ਨੇ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ। ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਹਰਬਜਨ ਸ਼ੇਰਾ, ਅਨਮੋਲ ਵਿਰਕ, ਮਾਸ਼ਾ ਅਲੀ ਅਤੇ ਮੰਗੀ ਖਾਨ ਆਦਿ ਨੇ ਹਾਜ਼ਰੀ ਲਗਾਵਾਈ। ਰਾਤ ਨੂੰ ਦਰਬਾਰ ਬਾਬਾ ਮਸਤ ਰਾਮ ਲਾਲ ਦੇ ਮੁੱਖ ਸੇਵਾਦਾਰ ਸਵਰਗੀ ਸਾਈ ਮਹਿੰਦਰ ਸ਼ਾਹ ਦੀ ਯਾਦ ਨੂੰ ਸਮਰਪਣ ਮਹਿਫਲ-ਏ-ਕਵਾਲੀ ਕਰਵਾਈ ਗਈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਆਬਿਦ ਅਲੀ ਮੌਤੀ ਕਵਾਲ ਪਾਰਟੀ, ਮੁਹੰਮਦ ਤਰੀ ਕਵਾਲ ਪਾਰਟੀ ਮਲੋਰਕੋਟਲਾ ਅਤੇ ਵੱਡੀ ਗਿਰੀ ਨੌਕਲ ਪਾਰਟੀ ਨੇ ਹਾਜ਼ਰੀ ਲਗਾਵਾਈ। ਸਮਾਗਮ 'ਚ ਹੋਰਨਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਧਾਲੀਵਾਲ ਐਮ ਐਲ ਏ ਫਗਵਾੜਾ, ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਧਾਲੀਵਾਲ ਪੀ ਸੀ ਐੱਸ, ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਤਹਿਸੀਲਦਾਰ ਫਿਲੌਰ, ਰਾਮ ਲਾਲ ਚੌਧਰਾ



ਫਿਲੌਰ ਵਿਖੇ ਸਵ. ਸ਼ਾਂਤੀ ਦੇਵੀ ਸਪੁੱਤਰ ਸਵ. ਡਾ. ਸੁਰਿੰਦਰ ਮੋਹਨ ਦੀ ਯਾਦ 'ਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸਪੁੱਤਰ ਪਿੰਟੂ ਬਰਮਾ ਨਰੋਬ ਕੁਮਾਰ ਸੰਗਰੂਰ, ਸੋਮ ਨਾਥ, ਕਿਰਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਕਿਰਤੀ ਬਰਮਾ ਲੰਗਰ ਵਰਤਾਉਂਦੇ ਹੋਏ। (ਫੋਟੋ ਤੋਂ ਵੇਰਵਾ : ਬੀ ਐੱਸ ਕੈਨੇਡੀ)

'ਪਠਾਨ' 'ਚ ਇਤਰਾਜ਼ਯੋਗ ਦਿਸ਼ਾ 'ਚ ਸੈਂਸਰ ਬੋਰਡ ਦੀਆਂ ਨਵੀਆਂ ਹਦਾਇਤਾਂ ਨਾਲ ਸਨਾਤਨੀ ਸੋਚ ਦੀ ਜਿੱਤ : ਤੀਕਸ਼ਣ ਸੂਦ

ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ, (ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ)—ਭਾਜਪਾ ਆਗੂਆਂ ਸਾਬਕਾ ਕੈਬਨਿਟ ਮੰਤਰੀ ਤੀਕਸ਼ਣ ਸੂਦ, ਸਾਬਕਾ ਮੇਅਰ ਸ਼ਿਵ ਸੂਦ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਰੇਸ਼ ਭਾਟੀਆ ਸਿੱਟੂ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਕੱਤਰ ਅਸ਼ਵਨੀ ਗੰਦ, ਯਸ਼ਪਾਲ ਸ਼ਰਮਾ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਪੈਂਸ ਨੋਟ ਵਿੱਚ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਫਿਲਮ ਵਿੱਚ ਪਠਾਨ, ਸਨਾਤਨੀ ਹਿੰਦੂ ਸੋਚ ਨੂੰ ਠੋਸ ਪਹੁੰਚਾਈ ਗਈ ਸੀ। ਜਾਣ ਬੁੱਝ ਕੇ ਇਤਰਾਜ਼ਯੋਗ ਸੀਨ ਅਤੇ ਗੀਤ ਪਾਏ ਗਏ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਕਾਰੀ ਵਿਵਾਦ ਖੜ੍ਹਾ ਹੋਇਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਰਮ ਨਿਰਪੱਖ ਫਿਲਮ ਨਿਰਦੇਸ਼ਕ, ਨਿਰਮਾਤਾ ਅਤੇ ਕਲਾਕਾਰ ਜਾਣਬੁੱਝ ਕੇ ਆਪਣੀਆਂ ਫਿਲਮਾਂ ਵਿੱਚ ਅਜਿਹੇ ਸੀਨ ਲਗਾਉਂਦੇ ਹਨ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਵਿਵਾਦ ਪੈਦਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਫਿਲਮਾਂ ਬਾਕਸ ਆਫਿਸ 'ਤੇ ਮੋਟੀ ਕਮਾਈ ਕਰ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ, ਇਸ ਬਹਾਨੇ ਅਜਿਹੇ ਲੋਕ ਜਾਣਬੁੱਝ ਕੇ ਭਾਰਤੀ ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਨੂੰ ਵੀ ਠੋਸ ਪਹੁੰਚਾਉਂਦੇ ਹਨ। ਜਿਸ ਦਾ ਪ੍ਰਭਾਵ ਆਉਣ ਵਾਲੀ ਪੀੜ੍ਹੀ ਅਤੇ ਖਾਸ ਕਰਕੇ ਭੋਲੀ-ਭੋਲੀ ਨੌਜਵਾਨ ਪੀੜ੍ਹੀ ਦੀ ਮਾਨਸਿਕਤਾ 'ਤੇ ਸਦਾ ਲਈ ਫਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਉਹ ਆਪਣੇ ਬਹੁਮੁੱਲੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਤੋਂ ਦੂਰ ਜਾਣ ਲੱਗਦੇ ਹਨ। ਪਠਾਨ

ਸਤਲੁਜ ਪ੍ਰੈੱਸ ਕਲੱਬ ਵੱਲੋਂ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਦੀ ਸਭ ਨੂੰ ਵਧਾਈ

ਨੂਰਪੁਰਬੋਦੀ (ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕਾਰਲੋ) : ਸਤਲੁਜ ਪ੍ਰੈੱਸ ਕਲੱਬ (ਰਜਿ.) ਨੂਰਪੁਰਬੋਦੀ ਵੱਲੋਂ ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਦਿੰਦਿਆਂ ਪ੍ਰਮਾਤਮਾ ਅੰਗੇ ਇਹ ਅਰਦਾਸ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਿ ਸਾਲ 2023 ਸਭਨਾਂ ਦੇ ਸਰਪ੍ਰਸਤ ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਖੁਸ਼ੀਆਂ ਖੇਡੇ ਲੈ ਕੇ ਆਵੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਕਲੱਬ ਦੇ ਸਰਪ੍ਰਸਤ ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕਾਰਲੋ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਮਿਲਕ ਪਲਾਂਟ ਮੁਹਾਲੀ ਨੇ ਜਿਥੇ ਗੁਜਰ ਰਾਣਾ, ਸ਼ਾਮਲ ਸਿੰਘ ਫੁੱਲਵਾਲ, ਖੱਟੀਆਂ ਮਿੱਠੀਆਂ ਯਾਦਾਂ ਨੂੰ ਤਾਜ਼ਾ ਕੀਤਾ, ਉਥੇ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਦੀ ਆਮਦ 'ਤੇ ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਵੀ ਦਿੱਤੀ। ਕਲੱਬ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬਿਲ ਸੈਣੀ ਨੇ ਵੀ ਵਾਹਿਗੁਰੂ ਅੰਗੇ ਅਰਦਾਸ ਕੀਤੀ ਕਿ ਆਉਣ ਵਾਲਾ ਸਾਲ ਸਭਿਆਚਾਰ ਲਈ ਖੁਸ਼ੀਆਂ ਭਰਿਆ ਆਵੇ ਅਤੇ ਹਰ ਪਾਣੀ ਇਸ ਸੰਸਾਰ ਦੀਆਂ ਖੁਸ਼ੀਆਂ ਮਾਣੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਅਰਦਾਸ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਿ ਸਾਲ 2023 ਸਭਨਾਂ ਦੇ ਸਰਪ੍ਰਸਤ ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਖੁਸ਼ੀਆਂ ਖੇਡੇ ਲੈ ਕੇ ਆਵੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਕਲੱਬ ਦੇ ਸਰਪ੍ਰਸਤ ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕਾਰਲੋ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਮਿਲਕ ਪਲਾਂਟ ਮੁਹਾਲੀ ਨੇ ਜਿਥੇ ਗੁਜਰ ਰਾਣਾ, ਸ਼ਾਮਲ ਸਿੰਘ ਫੁੱਲਵਾਲ, ਖੱਟੀਆਂ ਮਿੱਠੀਆਂ ਯਾਦਾਂ ਨੂੰ ਤਾਜ਼ਾ ਕੀਤਾ, ਉਥੇ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਦੀ ਆਮਦ 'ਤੇ ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਵੀ ਦਿੱਤੀ। ਕਲੱਬ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬਿਲ ਸੈਣੀ ਨੇ ਵੀ ਵਾਹਿਗੁਰੂ ਅੰਗੇ ਅਰਦਾਸ ਕੀਤੀ ਕਿ ਆਉਣ ਵਾਲਾ ਸਾਲ ਸਭਿਆਚਾਰ ਲਈ ਖੁਸ਼ੀਆਂ ਭਰਿਆ ਆਵੇ ਅਤੇ ਹਰ ਪਾਣੀ ਇਸ ਸੰਸਾਰ ਦੀਆਂ ਖੁਸ਼ੀਆਂ ਮਾਣੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਅਰਦਾਸ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਿ ਸਾਲ 2023 ਸਭਨਾਂ ਦੇ ਸਰਪ੍ਰਸਤ ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਖੁਸ਼ੀਆਂ ਖੇਡੇ ਲੈ ਕੇ ਆਵੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਕਲੱਬ ਦੇ ਸਰਪ੍ਰਸਤ ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕਾਰਲੋ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਮਿਲਕ ਪਲਾਂਟ ਮੁਹਾਲੀ ਨੇ ਜਿਥੇ ਗੁਜਰ ਰਾਣਾ, ਸ਼ਾਮਲ ਸਿੰਘ ਫੁੱਲਵਾਲ, ਖੱਟੀਆਂ ਮਿੱਠੀਆਂ ਯਾਦਾਂ ਨੂੰ ਤਾਜ਼ਾ ਕੀਤਾ, ਉਥੇ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਦੀ ਆਮਦ 'ਤੇ ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਵੀ ਦਿੱਤੀ। ਕਲੱਬ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬਿਲ ਸੈਣੀ ਨੇ ਵੀ ਵਾਹਿਗੁਰੂ ਅੰਗੇ ਅਰਦਾਸ ਕੀਤੀ ਕਿ ਆਉਣ ਵਾਲਾ ਸਾਲ ਸਭਿਆਚਾਰ ਲਈ ਖੁਸ਼ੀਆਂ ਭਰਿਆ ਆਵੇ ਅਤੇ ਹਰ ਪਾਣੀ ਇਸ ਸੰਸਾਰ ਦੀਆਂ ਖੁਸ਼ੀਆਂ ਮਾਣੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਅਰਦਾਸ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਿ ਸਾਲ 2023 ਸਭਨਾਂ ਦੇ ਸਰਪ੍ਰਸਤ ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਖੁਸ਼ੀਆਂ ਖੇਡੇ ਲੈ ਕੇ ਆਵੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਕਲੱਬ ਦੇ ਸਰਪ੍ਰਸਤ ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕਾਰਲੋ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਮਿਲਕ ਪਲਾਂਟ ਮੁਹਾਲੀ ਨੇ ਜਿਥੇ ਗੁਜਰ ਰਾਣਾ, ਸ਼ਾਮਲ ਸਿੰਘ ਫੁੱਲਵਾਲ, ਖੱਟੀਆਂ ਮਿੱਠੀਆਂ ਯਾਦਾਂ ਨੂੰ ਤਾਜ਼ਾ ਕੀਤਾ, ਉਥੇ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਦੀ ਆਮਦ 'ਤੇ ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਵੀ ਦਿੱਤੀ। ਕਲੱਬ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬਿਲ ਸੈਣੀ ਨੇ ਵੀ ਵਾਹਿਗੁਰੂ ਅੰਗੇ ਅਰਦਾਸ ਕੀਤੀ ਕਿ ਆਉਣ ਵਾਲਾ ਸਾਲ ਸਭਿਆਚਾਰ ਲਈ ਖੁਸ਼ੀਆਂ ਭਰਿਆ ਆਵੇ ਅਤੇ ਹਰ ਪਾਣੀ ਇਸ ਸੰਸਾਰ ਦੀਆਂ ਖੁਸ਼ੀਆਂ ਮਾਣੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਅਰਦਾਸ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਿ ਸਾਲ 2023 ਸਭਨਾਂ ਦੇ ਸਰਪ੍ਰਸਤ ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਖੁਸ਼ੀਆਂ ਖੇਡੇ ਲੈ ਕੇ ਆਵੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਕਲੱਬ ਦੇ ਸਰਪ੍ਰਸਤ ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕਾਰਲੋ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਮਿਲਕ ਪਲਾਂਟ ਮੁਹਾਲੀ ਨੇ ਜਿਥੇ ਗੁਜਰ ਰਾਣਾ, ਸ਼ਾਮਲ ਸਿੰਘ ਫੁੱਲਵਾਲ, ਖੱਟੀਆਂ ਮਿੱਠੀਆਂ ਯਾਦਾਂ ਨੂੰ ਤਾਜ਼ਾ ਕੀਤਾ, ਉਥੇ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਦੀ ਆਮਦ 'ਤੇ ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਵੀ ਦਿੱਤੀ। ਕਲੱਬ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬਿਲ ਸੈਣੀ ਨੇ ਵੀ ਵਾਹਿਗੁਰੂ ਅੰਗੇ ਅਰਦਾਸ ਕੀਤੀ ਕਿ ਆਉਣ ਵਾਲਾ ਸਾਲ ਸਭਿਆਚਾਰ ਲਈ ਖੁਸ਼ੀਆਂ ਭਰਿਆ ਆਵੇ ਅਤੇ ਹਰ ਪਾਣੀ ਇਸ ਸੰਸਾਰ ਦੀਆਂ ਖੁਸ਼ੀਆਂ ਮਾਣੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਅਰਦਾਸ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਿ ਸਾਲ 2023 ਸਭਨਾਂ ਦੇ ਸਰਪ੍ਰਸਤ ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਖੁਸ਼ੀਆਂ ਖੇਡੇ ਲੈ ਕੇ ਆਵੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਕਲੱਬ ਦੇ ਸਰਪ੍ਰਸਤ ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕਾਰਲੋ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਮਿਲਕ ਪਲਾਂਟ ਮੁਹਾਲੀ ਨੇ ਜਿਥੇ ਗੁਜਰ ਰਾਣਾ, ਸ਼ਾਮਲ ਸਿੰਘ ਫੁੱਲਵਾਲ, ਖੱਟੀਆਂ ਮਿੱਠੀਆਂ ਯਾਦਾਂ ਨੂੰ ਤਾਜ਼ਾ ਕੀਤਾ, ਉਥੇ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਦੀ ਆਮਦ 'ਤੇ ਸਮੂਹ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਧਾਈ

ਪੂਰੀ ਦੁਨੀਆ ਨੇ ਨਵਾਂ ਸਾਲ 2023 ਦਾ ਕੀਤਾ ਸਵਾਗਤ

ਪੂਰੀ ਦੁਨੀਆ ਨੇ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਦਾ ਜਸ਼ਨ ਧੁਮਧਾਮ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ। ਪੂਰਬ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਪੱਛਮ ਤੱਕ ਹਰ ਦੇਸ਼ ਨੇ ਇੱਕ ਨਵੀਂ ਉਮੀਦ ਨਾਲ 2023 ਦਾ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ। ਚੀਨ ਅਤੇ ਅਮਰੀਕਾ 'ਚ ਕੋਰੋਨਾ ਦੇ ਨਵੇਂ ਕੇਸ ਦੁਨੀਆ ਨੂੰ ਭਰਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਯੂਰਪ 'ਚ ਦੋ ਦੇਸ਼, ਰੂਸ ਅਤੇ ਯੂਕਰੇਨ ਪਿਛਲੇ 10 ਮਹੀਨਿਆਂ ਤੋਂ ਜੰਗ ਲੜ ਰਹੇ ਹਨ। ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਤੇ ਸ਼੍ਰੀਲੰਕਾ ਆਰਥਕ ਦੁਣੇਤੀਆਂ ਨਾਲ ਦੋ-ਚਾਰ ਹੋ ਰਹੇ ਹਨ। ਜੇਕਰ ਕੋਰੋਨਾ ਅਤੇ ਅਮਰੀਕਾ ਬਰਫੀਲੇ ਤੂਫਾਨ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ ਤਾਂ ਯੂਰਪ ਉਪਰ ਤੇਲ ਸ਼ਿਕਟ ਦੇ ਬੱਦਲ ਮੰਡਰਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਆਪਣੀਆਂ-ਆਪਣੀਆਂ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਹਰ ਦੇਸ਼ 2023 'ਚ ਪ੍ਰਵੇਸ਼ ਕਰ ਚੁੱਕਾ ਹੈ।

ਦੁਨੀਆ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਹਿੱਸਿਆਂ 'ਚ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਦਾ ਜਸ਼ਨ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਪੂਰੀ ਦੁਨੀਆ 'ਚ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਖੁਸ਼ੀ ਇੱਕੋ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸੀ। ਇਸ ਖੁਸ਼ੀ ਨੂੰ ਤਸਵੀਰਾਂ ਰਾਹੀਂ ਦੱਸਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਸੰਯੁਕਤ ਅਰਬ ਅਮੀਰਾਤ ਦੇ ਦੁਬਈ ਸਥਿਤ ਦੁਨੀਆ ਦੀ ਸਭ ਤੋਂ ਉੱਚੀ ਇਮਾਰਤ ਬੁਰਜ ਖਲੀਫਾ 'ਤੇ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਮੌਕੇ ਆਤਿਸ਼ਬਾਜ਼ੀ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਆਸਟਰੇਲੀਆ ਦੇ ਸਿਡਨੀ ਬਰਿਸ 'ਤੇ ਆਤਿਸ਼ਬਾਜ਼ੀ ਦਾ ਹੋਰਾਨ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਨਜ਼ਾਰਾ ਦੇਖਣ ਨੂੰ ਮਿਲਿਆ।

ਨਿਊ ਯੋਰਕ ਦੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇਸ਼ਾਂ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ, ਜਿਸ ਨੇ ਦੁਨੀਆ 'ਚ ਸਭ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ 2023 'ਚ ਕਦਮ ਰੱਖਿਆ। ਚੀਨ ਨੇ ਕੋਵਿਡ ਪਾਬੰਦੀਆਂ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਦਾ ਜਸ਼ਨ ਪੂਰੇ ਜੋਸ਼ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ। ਰਾਜਧਾਨੀ ਬੀਜਿੰਗ 'ਚ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਆਤਿਸ਼ਬਾਜ਼ੀ ਕੀਤੀ। ਬ੍ਰਿਟੇਨ ਲਈ ਬੀਤਿਆ ਸਾਲ ਸਿਆਸੀ ਨਜ਼ਰੀਏ ਤੋਂ ਕਾਫ਼ੀ ਉਬਲ-ਪੁਬਲ ਵਾਲਾ ਰਿਹਾ। 2022 'ਚ ਬ੍ਰਿਟੇਨ ਦੀ ਮਹਾਰਾਣੀ ਐਲਿਜ਼ਾਬੈਥ ਦੇ ਦਹਾਂਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਕਿੰਗ ਚਾਰਲਸ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਰਾਜਗੱਦੀ 'ਤੇ ਬੈਠੇ। ਬ੍ਰਿਟੇਨ ਨੇ ਵੀ 2023 ਦਾ ਸਵਾਗਤ ਧੁਮਧਾਮ ਨਾਲ ਕੀਤਾ। ਲੰਘਿਆ ਸਾਲ ਰੂਸ ਲਈ ਬੇਹੱਦ ਅਹਿਮ ਰਿਹਾ। ਪੂਰੇ ਸਾਲ ਰੂਸ ਦੁਨੀਆ ਭਰ ਦੀਆਂ ਸੁਖੀਆਂ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਰਿਹਾ। ਜੰਗ ਦੇ ਸਾਢੇ ਹੇਠ ਰੂਸ ਨੇ ਵੀ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਦਾ ਖੁੱਲ੍ਹ ਕੇ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ।

